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Eden nem lát javulást 

Kiadótulajdonoss 
jságkiadóvállalat R.-T. 

Mai számunx 8 oldal, ára 1lel 
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a nemzetközi helyzetben 
Gonnet és Maliiax állitólag eéyült akarnak ellátosatni Moszkvába a háromhatalmi egyezmeny letrehozasara — bészelesek - Japam mereven 

Eerlnben tevább lolymak a bolsár-német meg 
ragaszkodik Távolkelei uj rendjenek megteremiée séhez - Megodasi fervezet készül a danzisi kérdés rendezésére 

Londonban most készül a Moszkvá- 
nak adandó ujabb ellenjavaslat, amely- 
nek sikeréhez azonban nem sok re- 
ményt füz a nemzetközi sajtó. Angliá- 
ban azonban mégis biznak a megegye- 
zés lehetőségében és ezért nem csak 
hogy nem tartják szükségesnek Halifax 
moszkvai utját, hanem erélyesen meg- 
cáfolják azt. - Japánban egyre nö- 
vekszik az angol ellenes hangulat, 
amely még kilátástalanabbá teszi a 
brit-japán megegyezést. A japán kor- 
mány különben határozatilag felszóli- 
totta Angliát kinai politikájának gyö- 
keres megváltoztatására. - A bolgár 
miniszterelnök Berlinben tovább foly- 
tatja tárgyalásait. - A spanyol sajtót 
Ciano érkezése foglalkoztatja. A test- 
vériség szorosabbá füzését látják a 
látogatásban. - A nemzetközi sajtó- 
vita a szokott éles hangnemben folyta- 
tódik. - A danzigi kérdés megoldá- 
sára állitólag terv készült, amely első 
látásra elfogadhatónak tetszik. Termé- 
szetesen nem lehet tudni, hogy a Har- 
madik Birodalom azt elfogadja-e. 
Annyi bizonyos, hogy itt a helyzet lé- 
nyegesen enyhült. 
Részletes jelentéseink a következők: 

DOLGOZNAK A MOSZKVÁ- 
NAK ADANDÓ UJABEg 
VÁLASZON 

(LONDON.) A Foreign Officeban 
tegnap egész napon át dolgoztak a 
Moszkvának adandó ujabb válaszon, 
amely azonban még nem készült el. A 
szöveg, miután Molotov ellenjavaslatát 
is titokban tartják, természetesen 
ismeretlen a nyilvánosság előtt. Ebből 
arra következtetnek, hogy a megegye- 
zés sikere elé ujabb akadályok tornyo- 
sultak. Mindennek ellenére azonban 
annyira még nem tartják kérdést 
kilátástalannak, mert 
erélyesen megcáfolták Halifax 
moszkvai küldetésének hirét azzal, 
hogy erre a látogatásra egyelőre 

szükség nincsen. 
A Times szerint ugyanis 

remélhető, hogy Moszikva kifogá- 
sai nem lényegbevágók és igy 
Halifaz személyes közbenjárása 

egyelőre szükségtelen. 
A Manchester Guardian azt irja, hogy 
nem lehet tisztán látni a helyzetet 
és ezért nehéz megitélni azt. Jós- 
latokba bocsájtkozni pedig egysze- 
rüen lehetetlen. A Guai dOrsay- 
nak van ugyan állitólag egy ujabb 
megoldási terve, de hogy mennyi- 
ben válik be, tudni nem lehet. Az 
utóbbi két sikertelen terv is onnan 

került ki és nem lehetetlen, hogy 
ez is az előzők sorsára jut. 

A francia sajtó már nem ennyire mél- 
tányos hangu. A baloldali lapok 

Bonnettet és Chamberlaint, akik- 
nek „okoskodása" szerintük végze- 
tesen elrontotta a kilátásokat. A 
jobboldaliak ezzel szemben megle- 
hetős gunyos hangon támadják 
Molotovot, akit határozatlannak és 
a diplomáciában nem járatosnak 

mondanak. 
Megirják azt is, hogy a huza-vona 
miatt most már szinte egyöntetü a til- 
takozás Hollandia, Svájc, Belgium, 
Luxemburg és a Balti-államok része- 
ről a biztositékok ellen. 
Ezenkivül - irja az Action Fran- 
caise - Lengyelország részéről is 
bizonyos tartózkodás vehető-észre, 
amely kedvezőtlenül befolyásolja 

a helyzetet. 
A tengelyállamok lapjai gunyolódva 
irnak a szerződés megkötésére irá- 
nyuló erőfeszitésekről. A Giornale 

(TOKIÓ.) A Domei iroda közli, hogy 
Arita külügyminiszter tegnap magá- 
hoz kérette Craigie tokiói brit nagy- 
követet és tudomására hozta, hogy 

a japán kormány tegnapi minisz- 
tertanácsának határozata alapján 
ragaszkodik ahhoz, hogy Nagybri- 
tannia gyökeresen változtassa meg 
eddigi japán ellenes kinai politi- 
káját, ellenkező esetben kilátásta- 

lanok az összes tárgyalások. 
Ugyanakkor az Asahi Sinbum azt irta, 
hogy 
a legnagyobb nparlamenti párt 
intézőbizotvsági ülésén követelték 
a megbeszélések azonnali megsza- 
kitását, hacsak Anglia fészéről 
biztositékokat nem adnak az eddigi 

magatartás megváltoztatására. 
A Nisinisi viszont azt közölte, Hogy 

beavatottak véleménye szerint 
Tokió, amennyiben Anglia a Crai- 
gie nagykövetnek előadott kérést 
nem teljesitené, a maga részéről a 
tárgyalásokat megszakitja és az uj 
pekingi kinai koaliciós kormányra 
ruházza át az engedményes terüle- 
tek feletti fennhatóságot. Ez a 
valóságban azt jelenti, hogy a 
koncessziós jogok a fehér nagyha- 

talmak számára megszünnek. 
Ugyancsak a Domei iroda jelenti, hogy 
Tokióban tegnap megalakult a 
britellenes-liga, amelynek vezetői 
a különböző pártok legtekintélye- 
sebb politikusaiból kerültek ki. A 
liga a legközelebbi napokban több 

népgyülést is fog rendezni. 
Végül Sanghaiból közlik, hogy 

a japán tengernagyi hivatal Fu- 
csau kikötőjét zárlat alá vette, 

heves szemrehányásokkal illetik 

ditalia szerint 
lassan kitünik, hogy a szovjetnek 
különös célkitüzései vannak. Füg- 
gővé szeretné nemzetközileg tenni 
a kis nemzeteket, hogy ő szabadon 

dolgozhassék. 
A leghevesebben tiltakozik a biztosi- 
tékadás ellen az észt sajtó, amelynek 
lapjai kijelentik, hogy 
amennyiben a három nagyhatalom 
minden tiltakozás ellenére mégis 
megkisérelné a garanciák megadá- 

sát, ugy a Balti-államok kormá- 
nyai megfelelő ellenbiztositékok 
beszerzése után egyszerüen tudo- 

másul sem veszik azt. 
A' semleges lapok nem tartják ugyan 
kilátástalanoknak a szerződés megkö- 
tésére irányuló kisérletezéseket, de 
nem biznak a megállapodás erejében 

melynek következtében tegnap el- 

sem. 

Erősödik Tokióban az angolellenes 
hangulat 

hagyták a várost az összes idegen 
alattvalók, akiket angol, amerikai, 
francia, német és olasz hadihajók 

vettek fedélzetükre. 
MEGOLDÁSI TERV A DANZIGI 
KÉRDÉS ELINTÉZÉSÉRE 

(LONDON.) A Daily Sketch hiradása 
szerint a brit kormány legutóbbi mi- 
nisztertanácsán elfogadta a danzigi 
kérdés megoldására vonatkozó francia 
javaslatot, amely ugy szól, hogy 

osszák ketté Danzigot Németország 
és Lengyelország között oly mó- 
don, hogy Danzig szabad város, a 
kikötő és néhány község a Harma- 
dik Birodalomhoz jussön, mig 
Gdynia a lengyeleké legyen. A 

korridoron átvezető utvonalon ad- 
janak Németországnak engedmé- 
nyeket, viszont biztositsák Len- 
gyelország felségjogait. Amennyi- 
ben ez a megállapodás létre jönne, 
ugy azt Anglia és Franciaország is 

szavatolnák. 

A tervet ugyancsak emlitett lap sze- 
rint Raczinszky gróf londoni lengyel 
nagykövet vinné Varsóba, mig Berlin- 
ben Henderson nagykövet adja át Rib- 
bentropnak. 

„A VALÓTLANSÁGOK GYÜJ- 
TEMÉNYE" 

(NEWYORK.) A Newyork Times 
Danzigba kiküldött munkatársa hosszu 
cikket közöl „Valótlanságok gyüite- 
ménye' cim alatt. Megirja, hogy bár 
napokon át szaladgált mindenütt. sehol 
sem látott egyetlen ágyut, harcikocsit 

sőt olvan embert vagy gépfegyvert, 
sem talált, aki ezeket látta volna, 
holott London, Páris és Varsó lapjai 
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toknak sem és ezért nyugodtan el lehet 
mondani, hogy a Danzigról irt közle- 
mények a valótlanságok gyüjteményei 
és a sajnálatos csak az, hogy ilyesmik 
is szinte alkalmasak lehetnek egy 
ujabb háborus feszültség felidézésére. 

EDEN ÉS CHURCHILL - ÉS 
AZ OLASZ SAJTÓ 

(RÓMA') A brit sajtó az utóbbi idő- 
ben egyre gyakrabban követelte, hogy 
Edent és Churchillt vegyék be a kor- 
mányba, mert ez a két politikus az, 
akitől „a tengelyállamok tartanak". A 
Popolo díltalia ezekkel kapcsolatban 
tegnapi számában a következőket irja: 
- A brit lapok szerint Edennek 

rettegett neve van Rómában. Ez azon- 
ban téves megállapitás, mert Itália 
mindig szivesen gondol arra a politi- 
kusra, aki a szankciós államok veze- 
tőjeként arra ösztönözte Rómát, hogy 
csak azért is megalapozza a gyarmat- 
birodalmat. Ami Churchillt illeti, az 
olasz nép nem tud mosolygás nélkül 
visszaemlékezni arra a politikusra, aki 
az abesszin háboru alatt Itália végzetes 
vereségét jósolta meg. Az érdekeltek 
igy megállapithatják, hogy Itália való- 
ban „retteg" az emlitettektől. 

KIOSSZEIVANOFF MÁSODIK 
BERLINI NAPJA 

(BERLIN.) Kiosszeivanoff bolgár ml- 
niszterelnök tegnap délelőtt 1 órás 
megbeszélést folytatott Ribbentrop 
külügyminiszterrel, majd délben Post- 
damba látogatott el feleségével és leá- 
nyával. Délután 1 órakor részt vett a 
bolgár követség diszebédjén, amelyen 
megjelentek Ribbentrop, Frank és 
Lamas miniszterek. valamint Keitel 
tábornok is. A diszebéd után Kiossze- 
ivanoff fogadta a berlini bolgár koló- 
nia tagjait. Este diszvacsorán vett részt 
a Kaiserhoffban. A német sajtó to- 
vábbra is hosszu cikkekben foglalkozik 
a látogatás jelentőségével és hang- 
sulyozza, hogy ez a két nép közötti 
barátságot még jobban megszilárditja, 
mert az együttérzés, bár Szófia és 
Berlin között erre vonatkozó irásbeli 
szerződések nincsenek, mégis fennáll 
a világháboru kezdete óta. A párisi 
Temps ellenben azt irja, hogy Szófiá- 
nak és Belgrádnak választaniok kell, 
hová csatlakoznak. 

A SPANYOL SAJTÓ CIANO 
UTJÁRÓL 

(BURGOS.) A spanyol sajtót Ciano 
gróf látogatása foglalkoztatja. A lapok 
azt irják, hogy 

Ciano személyében nem egy baráti, 
hanem testvéri nemzet fia látogat 
el az ibériai félszigetre, annak a 
országnak képviselője, amely a 
szükség óráiban meghálálhatatlan 
segitséget nyujtott a küzdő nemze- 
tieknek. Ciano grófot, a Duce kül- 
döttjét Barcelona, Sansebastian, 
Bilbao, Burgos, Madrid, Valencia, 
Sevilla és Malaga zászlódiszben 
várják, mint kedves vendéget. 

A látogatással a külföldi sajtó is rész- 
letesen foglalkozik. A Daily Telegraph 
and Morning Post azt irja, hogy 
Ciano gróf a Duce üzenetét hozza 
magával a Caudillonak, válaszul 
arra az üzenetre, amelyet a. Rómá- 
ban járt belügyminiszten tolmá- 
csolt az olasz kormányfőnek. Két- 
ségtelen - folytatja a lap - hogy 

állandóan csak ilyesmikről irtak. Hire. 
nyoma sincs német fegyveres alakula- 

ez a látogatás még jobban megszi- 
iárditja a két nemzet közötti barát- 



ságot és nincs kizárva, hogy szoros 
katonai együttmüködést fog ered- 

ményezni 
s A párisi lapok rosszul titkolt kedvet- 
lenséggel tárgyalják az eseményt és 
megjegyzik, hogy elég sajnos, hogy 

dmd francia-spanyol kapcsolatokat 
lehet a rendes kerékvágásba 

tereln 

A PENZEN VÁsRor 

(BERLIN.) A német lapok hosszu cik- 
kekben fo, Nagybritannia 
azon tervével, hogy 100-150 millió 
font sterlinges áruhiteleket nyujt az 

általa szavatolt államok és 
megjegyzik, hogy ez a rzen . 
rolt nyugalom" legfeljebb azok szá- 
mára jelent valóban nyugalmat, akik 
ezt kapják. A' Berliner Börsenrcitung 

azt irja, hogy 
a brit áruhitelek mindenesetrc arra 
jók, hogy az angol hadiipartanem 
remélt nyereségekhez uttassak 

Arra is jök azonban, hogy az USA-t 
csodálkozásba ejtsék afelett, hogy 
miképpen hítelezhet az, aki a hadi- 

adósságait sem akarja kifizetni? 

A megadandó áruhitelek folyósitására 
irányuló törvénytervezet ni 
néhány napon belül az alsóház elé 

(PARis) A Stefani tepelezőjé szerint 

nire jár, hogy Bonnet Halifax-al 

együtt készülne Moszkvába utfazni, 
hogy Molotovuai személyesen tárgyal- 

janale A hiradás még komoly muegerő- 
étést igényel Bonnet és Halifaz 
egyébként megbeszéléselet folyiattak 
Saritz-al és Maiskyvel, a párisi, iletve 

tondont orosz nagykövetelekel a Mosz- 

Evdnak elleüldendő ujabb váldsz meg- 
szövegezése előtt. Ha a mostani jábas- 
fatok sem találmal elfogadásra, ugy 
csak egy mérsékelt kiterjedésű hűrom- 

hatalmi egyezményt kötnének, amelyet 

4 három hatalom közös nyilatkozata 

gyanánt hoznánal majd nyílvános- 

ságrz MET TÁR A BOLGAR-NEMET TÁR- 

adott Kiosszeivanotf tiszteletére és 
annak során Kiosszelvanoft és Ribben- 
rop beszéltek a két ország hagyomá- 
nyos 

epenint a látogatás a két ország szem- 

pontjából nagyjelemőségü, Szófia Ber- 

fin barátságát akarná biztositani poli- 
tikai és gazdasági téfem. Nem tudni, 

hogy a látogatás sorám lesz-e valami 

megegyezés is a két ország államtfér- 

Hiai közölt, bár, Szófia hangoztatja, 
hogy fugoszláviával 

A DANzIoI HELYZ 
[vAnRsó) A lengyel sajtó továbbra 

is német készülődésekről 1e, Egben 

alzi, hogy a ormány lépéseket szár- 
iékszije tenni a denzigt szenátusnál 

bizonyos felvilágositásokat kérve. A 

dengyel kormány a jegyzék szerint 

leszögezi a maga álláspontját a követ 

Kező hárora alapelv mellett: 1, Danzló 

mnem kebelezhető be a birodalomba, 2. 
Danzig nem kerülheti a lengyel vám-

 

határ közösségből. 3. Danzigban az 

összes dengyel jogoltat és pedig a ki 
kötők, dokkok, torkolatok, 
más közlekedési utal szabad használa

ti 

jogának biztesitása, továbbá a Danzig 

és Lengyelország közötti postai köz
le- 

kedés tekintetében. Máskülönben Len
- 

gyelország teljes mértékben elism
eri a 

danzigi németség kulturális fe
jlődésé- 

mek szabadságát azzal a feltétellel, 

nhogy semmáiféle 1 

vagy hátráni) nem származhatik a 

lengyel laltosság Tovására. 

JAPÁN ALLÁSPONTJA 

(TOKIÓ) Hiranuma miniszterelnök 

aaz ujságiróknak kijelentette, hogy le- 

hetetlen, hogy Japán együttmüködjék 

olyan országokkal, amelyek megaka- 

dályozzák a Távolkelet uj rendjének 

kialakulását. Angliának teljes m
érték- 

Den üszteletben kell tartania Japánnak 

ezt az álláspontját, másképpen a kon- 

Cessziós területek kérdésében megálla- 

podás nem jöhet létre közöttük. 
A NÉMETORSZÁGI ZSIDŐK 

Kormányrende- 

kapcsolatairól A francia lapok 

együtt viszály 
setén semlegesek kivánnak maradni. 

én sezieg HELYZET 

vasutak és 

megkülönböztetés, 

JÓESTEI!. 
szövetségbe tömöritették, amely jogos 
személyiséggel bir és elősegiti a német- 
országi zsidók kivándorlását. Ez a szö- 
vetség gondoskodik a zsidó ifjuság 
nevelésének és a zsidóság segélyezésé- 
nek munkájáról. Az összes németor- 

1 zsidók kötelesek a szövetségbe 
be , amelynek tagjai lehetnek kül- 
föl ] olgárságu zsidók is. A szö- 
kop a belügyminisztérium 

le ével müködik, köteles meg- 
felelő számu alsó, közép és felsőfoku 
iskola létesitéséről, a tantestület ellá- 
tásáról és utánpótlásáról gondoskodni. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
(ROMA) Ciano olasz külügymli- 

niszter vasárnap Eréln el Spanyol- 
országba. pan 
(HSINKING) A ja haderők ellen- 

tárhadusba mentek át a Buir-Nor vidékén 
és nehéz ü cel lőött a szovjet- 
mongol had at. Noro és Velsaga közsé- 
gek felett 102 szovjetgép szállott el, 
amelyek közül tizenkettőt a japánok le- 
lőttek, A' lelőtt gépek között hat bomba- 
vető a volt. 
(SANGHAI) A jJapán légihaderők teg- 

nap bombázták Csunkingot, a középkinai 
kormány és Csang-Kai-Sek székhelyét. 
bombák rombadöntötték a város üzle 
negyedét A halottak száma aránylag 
csekély, az anyagi kár azonban óriási. 
(TOKIÓ) Hiranuma miniszterelnök az 

őt kérdező ujságirók előtt kijelentette, 
hogy a harcokat a mandzsu-mongol hatá- 
ron mindaddig folytatják, amig a benyo- 
mult szovjet-mongol haderőket meg nem 
semrhisitik. 
(POZSONY.) A magyar párt helyiségei- 

ben megtartott házkutatás alkalmával le- 
tartóztatott személyeket három küvételé- 
vel már szabadlábra helyezék. 
(SZÓFIA) Markoff, a szenátus másod- 
elnöke, egy török ujságiró kérdésére ki- 
jelentette, hogy Bulzária egy konfiktus 
esetén megőrzi semlegességét. 

(BERLIN.) A DNB hivatalos közlés 
alapján a leghatárbzottabban megcá- 
folja azokat a hireket, 
orszád fegyvert és hadianyagot szálli- 
tana Kinának. 
(LONDON), Eden Lemmingtonban 

kijelentette, hogy nem lát javulást a 
Il némzetközi feszültségben és egy ujabb 
erőszakos fellépés elkerülhetetlenül az 

GyALások aegnürőpai háboruhoz vezet. A kormányok 
(BERLIN) Ribbenttop tegnap dinert 

hogy, Némét- 

kötelessége mielőbb olyan egyezményt 
létrehozni megfelelő tárgyalásokkal, 
amely a nemzetközi rendet és nyugal- 
mat biztositaná. 

(BERN,) A lapok szerint Svájcnak 
minden körülmények között szigoruan 
ragaszkodnia kell a legteljesebb sem- 
legességhez. 
(DAMASZKUSZ.) Boukhari minlisz- 

terelnök lemondott. A válság kibonta- 
kozását a pártok közötti ellentétek 
nehezítik és nincs kizárva, hogy 
Hachen Attasi bej, a köztársasági 
államfő is lemond, megelégelve a fe- 
szült helyzetet. 
(LONDON.) Dutfferin lord a lordok 

házában kijelentette, hogy Nagybri- 
tannia eddig 40.000 menekültet foga- 
dott be és 700 gyermeket nevel állam- 
költségen. 
(MOSZKVA.) 

megerősitik, hogy a mongol-mandzsu 
határon nagyarányu harcok folynak. 
A szovjet sajtó ezért a japán-mandzsu 
vezető tényezőket teszi felelőssé. A 
harcok a jelentés szerint igen nagy 
veszteségekkel jártak. 

(LONDON.) A nagy angol hadgya- 
Kkorlatokat hir szerint őszre halasz- 
tották. 
(WASHINGTON,) A szenátus kül- 
ügyi bizóttsága arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy a fegyver és lőszer- 
kiviteli tilalmat semmi körülmények 
között nem hajlandó háboru esetén 

felfüggeszteni. 

(LONDON.) Huggins, Délrodézia mi- 

niszterelnöke kijelentette, hogy osztja 

Pirow álláspontját, amely szerint Né- 

metországnak joga van kompenzáció- 
kat igényelni elvesztett gyarmataiért. 

Ellenzi azonban, hogy a dél-, vagy 

középafrikai gyarmatait visszaadják a 

Harmadik Birodalomnak, Ehelyett szo- 

7os gzdasági együttmüködést kellene 

létrehozni Németország és volt gyar- 

matai között békés megbeszélések 

alakjában. 

(BUDAPEST.) A magyarországi szél- 

ső jobboldali pártok a nyilaskeresztes 

jelvénnyel egységes parlamenti cso- 

portba tömörültek. 

PATés 

Ma péntektől a THALIA mozsdóban; 
PAT ÉS PATACHON LEGUJABB 

KOMÉDIÁJA 

A PARADICSOMBAN 
2. Az utolsó e röd cowbojsláger 

3. A legujabb IOX és METRO hiradok 

Izgalmas jelenetek a Glavce- 

a 

PATACHON 

Ungheniben történt nagyarányu 
visszaélés törvényszéki főtárgyalásán 
(BUCURESTI) A Glavce Ungheni- 

ben történt nagyarányu visszaélések 

és közokirtathamisitások ügyében 
ilfovi törvényszék előtt most folyik a 
főtárgyalás. Pascaluta Ioan a fővádlott, 
akit azzal vádolnak, hogy hamis kisa- 

játitási iratok készitésével milliós ösz- 

szegekkel kárositotta meg az államot. 
A főtárgyalás izgalmas jelenetekben 

bővelkedett. 
Nem tesz vallomást az ügyvéd, 
mert köti az ügyvédi titoktartás 

A tanuk között szerepel V. Stanciu 

ügyvéd is, aki az elnöknek arra a fel- 

szólitására, hogy az elmondandó tanu- 

vallomására tegye le az esküt, 

kijelentettee hogy őt, mint állami 

ügyvédet az ügyvédi titoktartás 

kötelezettsége köti és ezért nem 

hajlandó tanuvallomást tenni. 

A védők között szerepel Istrate Mi- 

cescu volt igazságügyminiszter, az il- 

fovi kamara dekánja is, aki ügyvédtár 

sa határozott magatartását helyeslőnek 

vette tudomásul és a következőket mon 

dotta: ; 
Az ügyvédi titoktartás olyan lel- 

kiismereti kötelesség, amelyet egyet- 
len öntudatos ügyvéd sem szeghet meg. 

Badescu ügyész kérte, hogy a tanu 

ügyvédet mentsék fel a titoktartás kö 

az 

telezettsége alól) és igy gátlás nélkül 
tehesse meg vallomását. 

Stanciu ügyvéd az ügyészi előterjesz- 
tésre a következőket válaszolta: 

A biróság felmenthet ugyan az 
ügyvédi titoktartás kötelezettsége alól, 
de nem ment fel az én hivatalbeli lel- 
kiismeretem és igy sajnálatomra, nem 
tehetek vallomást. Pedig vallhatnék és 
azt mondhatnám, hogy nem emlék- 

szem az eseményekre, pedig nagyon is 
jól emlékszem, mert kitünő a memo- 
riám. De kijelentem azt is, hogy 

vallomásom megtagadásával nem 
akarok senkinek sem kedvezni 

erre az elhatározásomra egyedül hiva- 

tásbeli lelkiismeretem ösztönöz. 
Istrate Micescu védő: Mint az ügy- 

védi kamara dekánja, köszönöm önnek 
ezt a férfias, nyilt magatartást. 

A biróság végül is ugy döntött, hogy 
eltekint Stanciu ügyvéd tanuként való 
kihallgatásától. 

El lehet-e vesziteni a sinaiai ka- 
szinóban négy millió lejt? 

A folytatólagos tárgyaláson Pascalu- 
ta vádlott 
hogy a különböző szabálytalansá- 
gokkal szerzett óriási összegeket mi 
re költötte el, kijelentette, hogy 

A sajtó hiradásat is 

Szent Anna tavon. Csikszeredából 
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kártyán elveszitette a sinaiai ka 

szinóban. 
Kihallgatták a sinaiai kaszinó tisztvise- 
lőit is, akik különböző kérdéseket intéz 
tek a vádlotthoz, aki nem tudott vála- 
szolni a szerencsejátékkal kapcsolato- 

san hozzáintézett szakkérdésekre és 
szemmel láthatólag zavarba jött. A ka- 
szinó tisztviselői végül is egyöntetüen 
azt vallják, hogy emlékezetük szerint 

Pascalufat egyetlen alkalommal 
sem látták a játékteremben, 

amit bizonyit az is, hogy egyetlen já- 
tékvezető személyére és nevére sem 
emlékszik a vádlott. A kaszinó tisztvi: 
selőinek vallomása szerint egyébként 

teljesen lehetetlen, hogy valaki 20 
játék tartama alatt, amelynek ideje 
a kaszinó szabályai szerint korlá- 
tozott, négymillió lej készpénzt 

veszitsen el, 

amint azt Pascaluta vallomásában el- 
hitetni igyekezett. Fizikai lehetetlenség 
- állapitoták meg tanuvallomásaik- 
ban a sinaiai kaszinó tisztviselői, 
hogy a 20 játék időbeli megkötése mel 
lett akármelyik játékos négymillió lejt 
veszitsen el, akármilyen nagy tétekben 
és hazárd módon folyt és folyna le az a 
kártyacsata, amelynek vesztes áldoza- 
taként igyekszik magát a vádlott feltün 
tetni. 

Az izgalmas jelenetekben bővelkedő 
tárgyalás még folyik. 

- Német intellektuellek látogatása 
Romániában. Bukarestből jelenti a Ra- 
dor: Tegnap Budapestről jövet 160 ta- 
gu északnémetországi intellektuellből, 
tanárokból, tanárnőkből, diákokból és 
diákleányokból álló csoport érkezett a 
fővárosba. A kirándulók két napok a 
fővárost tanulmányozzák, azután a Fe- 
kete Tenger partjára mennek. ! 

- Betfejeződtek a rabbivizsgzák. Bu- 
karestből jelentik: A kultuszminiszté- 
riumban tartott rabbivizsgák befejeződ 
tek. 66 jelöltből 45 sikeresen vizsgá- 
zott, mig 21-nél nem találták kielégitő- 
nek a román nyelvt udását. 

-Kémkedéssel vádolt egyének a ke- 
lozsvári katonai törvényszék előtt Teg 
nap kémkedés és hazaárulás vádjával 
állottak a kolozsvári katonai törvény- 
szék előtt Horváth István iparos, Balog 
János szabó és Kocsis Zsigmond fuva- 
ros szatmári lakosok. Hosszastárgyalás 
után a katonaitörvényszék a fővádlott 
Horváth Istvánt 10 évi sulyos börtönre, 
Balogot 3 évi, Kocsist pedig félévi fog 
házbüntetésre itélte. Ugyanakkor fel- 
mentette a kémkedés vádja alól Marko 
vits Herman kereskedőt és Barát Ágos 
ton soffőr szatmári lakosokat. 

- Repülőgép kényszerleszállása a 
je- 

lentik: A brassói repülőtér AGP jelzésü 
egyfedelü gépe tegnap a Szent Anna tó 
fölött zuhanni kezdett, majd alig né- 
hány méterrel a viz fölött egyensulyát 
visszanyerve, a vizre ereszkedett. Co- 
man loan és Ciulea Alexandru pilóták 
veszélyes, de szerencsés kimenetelü 
kényszerleszállást hajtottak végre mo 
torhiba miatt. A sulyos balesetből a két 
pilóta sértetlenül menekült meg. 

- Heves földrengést észleltek Len 
gyelországban. Varsóból jelentik: Katto 
vitzban és környékén tegnap az éjsza- 
kai órákban heves földlökéseket ész- 
leltek, amelyek a lakosságot álmából 
dott, emberáldozatok nincsenek. 

KMSC kerékpárszakosztálya az Épitők 
dalárdájával együtt vasárnap reggel 7 
órai indulással Kolozsra rendes társas- 
kirándulást. . 

- ROMAN VONATKOZÁSU FIL- 
MET MUTATTAK BE LONDONBAN. 
Londonból jelenti a Rador: Tegnab 
este a Travall-klubban lord Ross el- 
nöklete melett, Tilea román nagykövet 
és előkelő közönség jelenlétében, be- 
mutatták azt a szines filmet, amelyet 
Archibald Thorman készitett és amely 
a romániai földmüvelő osztály életét 
mutatja be. Ez alkalomból Dimancescu 
sajtótanácsos Románia festői szépsé- 
geiről beszélt. A nagysikerü bemutatót 
rfomán népzenei számok előadása ki-



tötte, a háromemeletes 
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dönt az uj városháza 
felepitésének kérdésében 

Aruba bocsátják a városi ingatlanokat, negy 
telépüljön az uj tanácspaloia 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az uj város-[nak vázlatos rajzát, amely 
háza felépitése ügyében tegnap este 
dr. Bornemisa Sebastian polgármester 
ankétet tartott az ódon városháza ta- 
nácstermében. Az ankétre meghívót 
kaptak 

a város volt polgármesterei, taná- 
csosai, az egyházak, hatóságok és 
a különböző gazdasági érdekeltsé- 
gek képviselői, számszerint hu- 

szonötön. 
A meghivottak közül, a város müszaki 
tisztviselőin, valamint ujságirókon ki- 
vül mindössze haton jelentek meg, ami 
ezt látszik igazolni, hogy 

a város lakossága nem érez együtt 
azzal a gondolattal, hogy minden 
körülmények között uj városházát 

kell épiteni Kolozsvárnak. 
Kiváltképen fél az épitkezéssel járó 
sulyos kötelezettségektől, amelyet a 
áros agyonadóztatott lakossága nem 
ir meg. 
Ciortea Victor városi főmérnök is- 

mertette az ankéten megjelentekkel az 
uj városháza felépitésére elkészitett 
terveket. Bemutatta a bukaresti város 
epitészek tervrajzát, akik 

a főtér északi frontjától a Szamos 
folyóig egész városnegyedet akar- 
nak lebontani, hogy helyet csinál- 

janak az uj városházának. 
lAzután láthattuk annak az elgondolás- 

/ 

az uj városházát a Mátyás-szo- 
borral szemben, a Főtér déli ol- 
dalán képzeli felépithetőnek. 

Ciortea főmérnök ismertetéseihez hoz- 
zászólottak Lazar egyetemi tanár, Juga 
görög katholikus vikárius, dr. Cosma 
Joan, a Háztulajdonosok Szővetségé- 
nek elnöke, Stanca görög keleti espe- 
res, dr. Ungur tanácsos, Salvan mér- 
nök és Pop Victor ár. váérosi főjegyző. 
A felszólalások nyomán aáz a vélemény 
alakult ki, hogy 

az ankét résztvevői helyeslik a 
bukaresti városépítészek nagysza- 
básu elgondolását, amelynek kivi- 
tele természetesen az enéves 
városrendészeti terv keretében len- 

ne megvalósitható. 

Dr. Bornemisa polgármester ismertette 
befejezésül, miképen kivánja előte- 
remteni az uj városháza felépitéséhez 
szükséges összeget. Hangoztatta, hogy 

a városnak több olyan ingatlana 
van, amely semmit sem jövedel- 
mez. Ezeknek értékesitése révén, 
ha ehhez megkapja a kormány jó- 
váhagyását, a pénzügyi kérdés 

megoldódott. 
A városháza felépitésének kérdésében 
majd a város választott parlamentje 

Mavószódával kisérelt 

fogja kimondani az utolsó szót. 

meg 

öngyilkosságot az elkeseredett nő 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap a dé 
li órákban arról értesítették a mentő- 
ket, hogy Ceteras Anete 33 éves Mari- 
nescu ucca 42. szám alatt lakó nő maró 
szódával öngyilkosságot követett el. 
Az értesités nyomán Florescu szolgála- 
tos mentőorvos szállott ki a helyszinre 
és részesítette első segélyben az asz- 
szonyt, megállapitva azt, hogy a vesze- 
delmes méreg mindössze felületes sebe 

ket okozott és hála a gyors orvosi köz- 
belépésnek, az asszony állapota nem 
válságos. Beszállitották a belgyógyásza 
ti klinikára, ahol kezelés alá vették. 
Az esetről értesitették a rendőrséget 

is, amely megállapitotta, hogy az asz- 
szony az öngyilkosság előtt héves vitát 
folytatott le férjével és minden valószi 
nüség szerint efeletti elkeseredésében 
akarta eldobni magától az életet. 

Sulyos szerencsétlenség érte a nagy- 
enyedi fogház egyik rablját 

(AIUD-NAGYENYED,) Sulyos sze- 
rencsétlenség történt a nagyenvegi fog- 
ház épületében. Rossner Áron fogoly, 
aki 2 és félévi fogházbüntetését töl- 

fogházépület 
egyik cellájának fedélzete kijavitásán 
dolgozott. Munka közben a fogoly lába 
alatt kettétört a tartó deszka és a rab 

husz méter magasból lezuhant, a sze- 
vrencsétlen ember hatalmas vértócsá- 

ban eszméletlenül terült el a földön. 
Beszállitották a közkórházba, ahol az 
orvosok megállapitották, hogy Rossner 
Áron koponyaalapi törést szenvedett, 
az egyik lába eltört és olyan sulyos 
belső sérüléseket szenvedett, hogy 
életbenmaradásához kevés a reménv. 
A sulyos szerencsétlenség ügyében a 
hatóságok meginditották a vizsgálatot. 

tjabb ioróalmi rendelet városunkban 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Bornemi- 

sa polgármester, mint már jelentettük, 

ujabb rendelkezéssel szabályozta az 

autsbuszjáratok forgalmát. Ennek során 
számos helyen megváltoztatták az autó 

busz megáilókat és uj vonalakat is lé- 

tesitettek, többek között a Unirii-tértől 

a Regalá-uccán át a Poczy, illetve Ep. 

Nic. Ivan uccákig. Ugyanakkor a ko- 

csiállomások helyét is megváltoztat- 

ták. A C. Fegele Carol II. uti kocsiál- 

lomást megszüntették és helyében a 

Stefan cel Mare téren a Román Nem- 

zeti Szinház oldalában a Tanitsk-háza 

felé eső részen létesitettek uj kocsiál- 

lomást. Megszüntették a Gh. Baritiu- 

uccai szekeresek álomását is és ezeknek 

a járomüveknek részére a Garii-téren 

a Caii Ferata ucca elején létesitettek 

uj állomást. Az Unirii-téren a Szent 

Mihály templom oldalában ezentul c
sak 

a kolozsvári magángépkocsik veszte- 

gelhetnek, mig a más városbeliek 
és kül 

földiek, amelyek egy óránál tovább idő
z 

nek a városban (a tordai és marosvá- 

érhelyi taxik kivételével) a Carolina- 

véren tartoznak megállani. Bevezették 

ezenkivül az egyirányu járómü forgal- 

mat a Calea Victorieitől a Mihai Vi- 
teazul-tér felé a Berde uccánál, a Mihai 
Viteazul tértől pelig a Calea Victoriein 
a Dávid Ferenc uccán keresztül. Megtil 
tották a csendrendelet értelmében a szi 
rénák használatát, csupán csak a kézi 
dudák használata van engedélyezve.! 
Tilos a dudálás a villamos vagy süri- 
tett levegő erejével hangzó szirénáké 
is. Megtiltották a város középpontján 
keresztül a motorkerékpárok áthaladá- 
sát. A rendelkezés betartását a rendőr- 
ség közegei ellenőrzik és a kihágásokat 
a ÍI. Károly királyról elnevezett bün- 

tető törvénykönyv rendelkezései alap- 
ján büntetik. 
ee 

(BERLIN.) Dr. Ley birodalmi munkás- 

vezér a legközelebbi napokban tengeren- 

tuli körutra indul. 

(BUENOS AIRES.) Argentina és Para- 
guay között szoros kulturális és együtt- 

muüködési egyezmény jött létre. 

(BERLIN.) A német kormány uj „zsidó 

kivándorlási" törvénytervezeten dolgozik. 

leuter 
(LONDON.) A főváros területén tegnap 

két bombamerénylet és ujabb gyultoga- 
tás történt. Ez utóbbinaik halálos áldozata 
is van egy tüzoltó személyében, akit az 
összeomló ftalak maguk alá temettek. 
(BUDAPEST.) Kárpátalján tegnap meg 

szünt a katonai közigazgatás. 
(UEMBERG) A lembergi törvényszék 

államellenes magatartás miatt 1-1 évi 
börtönbüntetéssel sujtott 7 ukrán nemzeti- 
ségü vádlottat. 
(TOKIÓ,.) A japán kormány elhatározta, 

hogy 5 millió yen költséggel az 1942-ben 
megrendezendő római világkiállitáson ál- 
landó jellegü japán pavillont építtet, 
(STOCKHOLM) Svédország álla 

között megindult az állandó at, 
amelr reggel 8 órakor indul 8t olm- 
ból, illetve Rómából és Velencén, Milánón 
át délután 6 órakor ér a svéd, illetve az 

elkiga) ) aut belügyminiszter tüör- 
vénytervezeten dolgozik, amely szerint a 
sztrájkért szabadságvesztéssel fogjál suj- 
tani a munkát letevőket. 
(PÁRIS.) Az ellopott Watteau-kép álli- 

tólag az Egyesült mokba került. Leg- 
alább is azt mondja egy névtelen levél, 
amely tegnap a Louwre igazgatóságához 
érkezett. 

(BUCURESTI.) (Rador.) A szenátus 
tegnapi ülésén 

véglegesen megszavazták a királyi 
család tagjainak polgári helyzetére 
vonatkozó törvény egyes szakaszai 

nak módositását. 
Majd a buzaértékesitési törvény tár- 
gyalására tértek át. A. Popa szenátor a 
kiviteli alakiságok ellen beszélt és a 
kivitel módjának megjavitására tett ja- 
vaslatokat. C. Garoflid szerint a föld- 
müvelőknek és a kiviteli kereskedelem 
mel foglalkozóknak adott támogatás 
nem jelent áldozatot az állam részéről. 
A buza rendkivül fontos kivítéli ter- 
mék és cserébe értékes külföldi pénz- 
nemeket kap az ország és az ipar és 
ezek segitségével külföldi árukat sze- 
rezhetnek be. Szükséges, hogy az or- 
szág belsejében nagy gabonaraktárakat 
létesitsenek. D. Toptiu a gabonatermé- 
kek és ipari cikkek árának összhangba 
hozatalát sürgette. Cornateanu földmü 
velésügyi miniszter megállapította, 
hogy a törvényjavaslat kizárólag a bu- 
zára vonatkozik, azonban a 
kormánynak szándéka a termé- 
nyek árának általános összhangba 

hozatala. 

) 

a nyerteseknek min. 
den adólevonás nél. 

í 

jelenti: 
URG.) Braziliából és Krgenti- 

ná tegnap 600 visszavándorló német 
érkezett a kikötőbe. A hazajöttek a kül- 
földi németek szervézetének hamburgi 
kiküldötte fogadta. 

.) Szicilia területén tegnap ki- 
sebb földlökéseket észlelteln 
(LA PAZ.) La Paz és szomszéd állomá- 

sa között kisiklott egy személyszerelvény 
és legurult a töltésről. A katasztrófának 
18 halálos és 47 többé kevésbé sulyos se- 
besült áldozata van. 
(KIMBERLEY.) A gyémánt szindikátus 

rendeletére az árak tartása miatt kél 
bányarészt ismét lezárattak. 
(OSLÓ.) Hakon király megbetegede! 

Állapota azonban nem ad aggodalom 
okot. 

(BERN) A Svájc és Németország kö- 
zött fennálló deviza egyezmény érvé- 
nyességét egy évvel meghosszabbitották. 

(BERLIN.) A jövő héten német meghi- 
vásra 350 magyar vasutas utazik Német- 
országba. A vendégek két napot töltenek 
Berlinben, majd ellátogatnak a keleti 
tengerre és Drezdán át utaznak haza. 
(BERLIN) A 100 lóerős gépek kategó- 

riájában tegnap egy német pilóta 88048 

-ellett foolalt őllást 

kesdődik. semmit sem 
nyereményekből. Menjünk mindany yiza SORSJEGYET VÁSÁROLNI a Colectura Ofciala ia" Oficiiloi Rurale P. T. T. elárusító 

"., 

méteres világrekord magasságot ért el. 
zalneznaa 2 

1A buzaértékesitési javaslat a szenátus előtt 
N. Penescu után Iorga professzor han- 
goztatta, hogy 

a törvény szándéka kétségtelenül 
jó, de nincs meggyőződve arról, 
hogy gyakorlati alkalmazása is 

olyan lesz. 
Szerinte a kukoricafogyasztást a belföl 
dön a buzafogyasztással kellene helyet 
tesiteni. 
Majd a termelési eszközök és mód 

szerek fokozását sürgette, 
utalva arra, hogy a nemzeti szociáliz- 
mus, fasizmus és a szovjet uj termelési 
módszereket alkalmaz, amelyekből a 
hasznosat át kell venni, javasolta, hogy 

létesítsenek a közigazgatási tarto- 
mányoktól függetlenül mezőgazda- 

sági körzeteket, l 
ahcl e mezőgazdasági prefektusok a 
munkássággal vállvetve dolgozzanak. 

Javasolta mezőgazdasági tanácsok 
létesitését, amelyek tavasszal a ter 
ménykivitel ügyeivel foglalkozó és 
külön létesitendő minisztérium uta 

sitásának megfelelően dolgozzanak, 
lehetőleg tekintetbe véve a kültföld ide 
vonatkozó igényeit Végül az irányitott 
mezőgazdasági termelés értékesitése 

/ e a 

A Coleciura Oficiala si a Onen ör Rurale P. T.T/ alárusitó helyei kö. 
zölték ihogya 20.s ors játé 

ávalfamele 

helyeitől. 
A osztály hazása julias 15.én. 
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LŐSZŐ 
A Ssanfranciskói törvényszék hatal- 
mas terme zsufolva volt. Az esküdt- 
szék és a biróság tagjai itélethozatalra 
vonultak vissza. A tárgyalóte- 
rem közönsége ugy zsibongott, mint 
egy óriási méhkas. Feszült várakozás 
tükröződött minden arcon, senki sem 

ttitkolta izgatottságát. Csak az az ember 
volt nyugodt, aki a vádlottak padján 
ült. Pedig nem csekélységgel vádolták. 
A vádirat szerint ő lőtte le a városi 
gépgyár igazgatóját, mister Brankot. 

üÜilass Féter - igy hivták a vádlot- 
tat - már legalább féltucat embert 

küldött a másvilágra. Most kényelme- 
sen hátradőlt a padon és kihivó cínikus 
mosollyal szemlélte az ismert és isme- 

rretlen arcokat. Egyáltalán nem félt. 
Nem először állt a törvény előtt, de a 
„Főnök" mindig kihuzta a csávából. 
Az emberek legendákat beszéltek 
arról a különös emberről, akinek pa- 
rancsára Glass meggyilkolta Brank 
igazgatót. A főnök keze messzire elért 
és ezt Glass Péter nagyon jól tudta. Az 
embereknek már régen elment attól a 
kedvük, hogy a hirhedt gangszter ellen 
tanuskodjanak. Három szemtanuja volt 
a gyilkosságnak, de a tárgyalásra még 
is csak egy tanu jelentkezett: az áldo- 
zat fia, aki ott ült az első sorban és 
tekintetét egy pillanatra sem vette le 
a vádlott arcáról. A tömeg is fenyege- 

tően morajlott, de Glass Pétert minden 

nem érdekelte. 
Hialk moraj hullámzott végig a Közön 
ség sorai között, mikor az esküdtek be- 
vonultak a terembe. Egy fáradtarcu 

öreg ember - az elnök - olvasni 
kezdett: 
- Az esküdtszék nem látja igazolt- 

nak a vádlott bünösségét... 
A többi elveszett az általános zajban. 

Olyan zugás töltötte be a levegőt, mint- 
ha roppant vizesés morajlana a közel- 

ben. Az emberek hangosan tiltakoztak 

aaaz itélet ellen. 
(Folytatása következik.) 

Nemzeloalazás vadjával 
MHatonai törvényszék elé 

kerüli a szilágymegyei 
román sazda 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hallatlan 
vád az, amelynek alapján Aciu Vasile 
Zavan községbeli szilágymegyei 68 
éves gazdát katonai törvényszék elé ál- 
litották. A vádlott a vádirat szerint 

che végrehajtó holmijait adó fejében 
elvitte, szidalmazni kezdte volna az 
adóvégrehajtót, majd pedig kijelentet- 
te, hogy a magyar világ alatt sokkal 

jobb volt a sorsa, mert akkor nem árve 

rreztek olyan gyorsan. Al tárgyalás fo- 
lyamán a kihallgatott tanuk vallomása 
alapján bebizonyosult vád és a biróság 
rövid tárgyalás után 2 ezer lej pénzbün 
tetésre itélte a vádlottat. Hasonló vád 
miatt állitották biróság ele Grubea 

tadislau Rosta-Mintana-i lakost is, 

! aki a vádirat szerint a románságot szi- 

dalmazta volna. A kihallgatott tanu- 
vallomások alapján a biróság őt is ki- 
sebb pénzbüntetésre itélte. 

- Tengerbe ugrott, kimentették, de 
mégis csak öngyilkos lett. Bukarestből 
jelenti a Rador: Orzaru, az ismertnevü 
malomtulajdonos tegnap öngyilkossági 

szándékkal Carmen Sylvánál a tenger- 

be vetette magát. A 45 éves Tanase Or 
zaru Niculescut kimentették és szana- 

tóriumba vitték, ahol egy őrizetlen pil- 

lanatban felakasztotta magát. Holttes- 

tét most a fővárosba szállitották és ott 

emetik el. A jólismert és jó anyagi vi- 

szonyok között élő malomtulajdonos 

ettének okát nem tudják és ezért ön- 

tyilkossága ügyében szigoru vizsgálat 

csapatverseny sorsa. 

egy alkalommal, amikor Cibiu Eusta- 

JÓESTEÉI 

Svájc nyerte a céllövő világbainok- 

(LUZERN) A céllövő világbajnokságok 
tegnapi versenynapján dőlt el a céllövő 

A világbajnokságot 
Svájc csapata nyerte 2668 körös uj világ- 
csucseredménnyel. A versenyen a ma- 
gyar céllövők kitünően szerepeltek. A 
magyar csapat 2220 körrel negyedik he- 
lyen végzett, ami igen szép teljesitmény. 

ságot Luzernben 
A céllövés egyéni bajnokságában a ma- 

gyar Balogh 546 körrei második, Tölgyesi 
pedig negyedik lett. 
A kKisöblü világbajnokságot Esztország 

nyerte, 2. Németország, 3. Norvégia, 4. 
Finnország. Az egyéni világbajnokságot a 
magyar Budai László nyerte 392 körös 
világrekorddal. 

VASARNAP: VICTORIA-CFR BA- 

RÁATSAÁGOS MERKÖZÉS A HADFEL- 
SZERELÉSI ALAP JAVÁRA. Vasárnap 
délután 6 órakor igen érdekesnek igér- 
kező futballmérkőzés szerepel Kolozsvár 
labdarugómüűsorán, (A Victoria méri össze 
erejét a CFR együttesével. Mindkét csa- 
pat a legjobb összeállitásban veszi fel a 
küzdelmet s igy a találkozó jó sportot és 
izgalmas harcot igér. A mérkőzés bevéte- 
lét a hadfelszerelési alap növelésére for- 
ditják. A főmérkőzést megelőzően a két 
csapat ifjusági legénysége játszik barát- 
ságos meccset. 

Juhász a bukaresti Venusban. Buka- 
restből jelentik: Juhász, a Nagyváradi AC 
válogatott játékosa, aki nemrégiben a 
UDR csapatához szerződött, ujabban a 
bukaresti Venus felé pályázik. A buka- 
rest! csapat most az UDR-rel igyekszik 
megegyezni Juhász átvétele tárgyában. 

Elismerték a szlovák labdarugószövet- 
séget. Párisból jelentik: A nemzetközi 
labdarugószövetség, a FIFA Jules Rimet 
vezetésével tartott elnökségi ülésén elis- 
merte az önálló szlovák labdarugőszövet- 
séget. A szlovák labdarugóválogatott igy 
akadálytalanul játszhatik a FIFA tagálla- 
mainak csapataival. 

Avar ismét csatasorba áll. Bukarestből 
jelentik: Avar „Ricsi", a magyar váloga- 
tott egykori játékosa, aki már hosszu idő 
óta a bukaresti Rapid csapatában rugja 
a labdát, minden ellenkező hireszteléssel 
szemben, nem válik meg egyesületétől. 
Vasárnap már ismét csatasorba áll a 
Sportul Studentesc elleni Román Kupa- 
mérkőzésen. 

Erős rendőri készültséget kért a TMAC 
a Mures elleni minősitő mérkőzésére. 
Temesvárról jelentik: A TMAC labdarugó 
csapata vasárnap játsza le második mi- 
nősitő mérkőzését Marosvásárhelyen a 
Mures együttesével. Tekintve, hogy az 
első mérkőzés folyamán botrányos jelene- 
tek játszódtak le a pályán, a TMAC kér- 
te a Mures vezetőségét, hogy gondoskod- 
jék erős rendőri készültségtől, hogy az 
esetleges botrányos kilengést idejében 
megakadályozzák. 

Rommán és magyar versenyzők a német 
teniszbajnokságokon. Berlinből jelentik: 
Németország teniszbajnokságaira eddig 10 
nemzet nevezett be. A julius 15-én kez- 
dődő bajnokságokon Romániát Tánásescu, 
Caralulis, Schmidt és Bereczky Magda 
képviselik. Magyar részről Szigeti, Gá- 
bory, Ferenczy, Bánó és Somogyi Klári 
indulnak a versenyben, 

Az olaszok akarják megnyerni a KK-t. 
Bolognából jelentik: Andreolo, a Bologna 
világhirü játékosa nyilatkozott az olasz 
csapatok esélyeiről a Középeurópai Kupá- 
ban. „Az idei első KK mérkőzésünk után 
- mondotta - Bukarestben már azt hit- 
tem, hogy befejeztük pályafutásunkat, 
kiestüönk a küzdelemből. A csapaton fá- 
radság vett erőt, ami nem is csoda, hi- 
szen igen nehéz évadban volt riészünk. 
Különösen nekem, aki három válogatott 
meccsen vettem részt a bukaresti mérkő- 
zés előtt. Bolognában azonban hirtelen 
szárnyakat kapott a csapat, a pihenő is 
használt nekünk. Most már rámegyünk a 
KX-ra. Igazán itt az ideje, hogy végre 
olasz csapat nyerje a nagydijat." 

A Hungária ujabb győzelme. Nordköp- 
pingből jelentik: A Hungária északi por- 
tyán szereplő labdarugócsapata csütörtö- 
kön a kerületi válogatott ellen 4:0 (1:0) 
arányban győzött. 

Dempsey megnyerte a halállal vivott 
mérkőzésének első menetét. Newyorkból 
jelentik: Jack Dempsey, az egykori ököl- 
vivó világbajnok az operációs asztalon 
megnyerte a halállal vivott mérkőzésének 
első menetét. Az első krizisen most már 
tul van és remélik, hogy rövidesen fel- 
gyógyul. 

Németország kézilabdacsapata szomba- 
ton Bukarestben Románia válogatottjával 
mérkőzik. Vasárnap Brassóba rándulnak 
a németek, ahol Brassó válogatottjával, 
majd kedden Nagyszebenben a város le- 
génységével veszik fel a küzdelmet. 

Surisztika 

) Az „Aurora" turista egyesület julius 
9-én autóbusszal kirándulást rendez a ko- 
lozsi fürdőbe. Jelentkezni lehet Str, N. 
lorga 5. szá malatti cukrászdában. Indu- 
lás ugyanonnan vasárnap reggel 7 órakor. 
Vendégeket szivesen lát a vezetősége. 

9-én autós kirándulást rendez Nagyvárad- 

ra, Félix- és Püspök-fürdőre. Jelentkezni 

lehet a Minerva könyvkereskedésben Str. 

Regina Maria 1. szám. Telefon: 15-98., 

vagy az egyesület székházában: Str. Baron 
L. Pop 3. szám alatt. Indulás vasárnap reg 

gel 3 órakor. Misehallgatás Nagyváradon 

lesz. Vendégeket minél nagyobb számban 

szivesen lát az egyesület vezetősége. 

0 Látta-e már Erdély szépségeit? Vala- 
mennyit megtekintheti, ha eljön olcsó 
társaskirándulásunkra a következő ut- 
iránnyal és programmal: Indulás Kolozs- 
várról julius 23-án reggel 5 órakor a Ba- 
ron L. Pop ucca 3. szám alól. Utirány: Ma 
rosvásárhely, Gyilkos-tó. Innen tovább in- 
dulás Balánbánya, Tusnádtürdő, Szent 
Anna-tó, Bálványosvár, Brassó. Brassóból 
kirándulás a környékre. Nagykőhavas, Bu- 
csecs és környéke. Innen tovább indulás 
Fogarason keresztül Nagyszebenbe. A tu- 
ristáik azalatt kirándulnak a Negoi-re és 
környékére. Szebenből hazaindulás Gyula- 
fehérváron és Nagyenyeden keresztül és 
hazaérkezés augusztus 6-án este. A kirán- 
dulásra (két csoportot szenveznük; egy üdü 
16 és egy turista csoportot. Jelentkezni le- 
het mindennap délelőtt 10-12 és délután 
8-8-ig a nyugdijegyesület helyiségében, a 
Str. Maita 1. szám alatt, az emeleten ifj. 
Holló Sándornál, Levélben a Str. Oásanu 
95. szám alatt. Bővebb felvilágositásokkal 
szolgál a turavezető: Kántor János. Je- 
lentkezési határidő: julius 15. 

llte 

JANCS: 
lés JULISKA 

telfedezik 
got... 

J ancsi, ez milyen betű ?/ 
- D 
- Hát ez? 

- Emez? 

- áha, most már fudom tövább? 
Ii az áll, hogy DACIA. az 
elárusitó hely, ahonnan anyuka 

a sorsjegyetv vásárolja. 
JULIUS 15.-ÉN leszaz ÁLLAMI 
SORSJATEK I. osztályának a huzása 

0 A Kolping Legényegylet 1939. julius 

riát 3 évi fogházra itélték. 

ELARU s1 

ELYI CIM 

Rádió 
.. 

SZOMBAT, ijulius 8. 

Bucuresii. 7 Reggeli müsor. 12: Leme- 
zak 13 Hirek, időjelzés, időjárásjelntés, 
kuülturális és sportnhirek, izaállasjelentés. 
13,05: Lemezek, 14: Hirek. 15,10: időszerü 
anyag. Csevegés. 17: Az Országőrszervezet 
órája,. 18,15: Munka és Öröm szervezet 
órája 19,15. Felolvasás. 19,17: Szórakozta- 
tó zene. Közben felolvasás. 21: Üzenetek. 
21.15: Tánczene, 22: Hirek. 22,15: Zonzora 
lemezek. 22,35: Bécsi dalok lemezeken. 23: 
Hirek. 23,15: Vendéglői zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
138,10: Katonazene, 13,40: Hirek. 14,30: Le- 
mezek. 15,30: Hirek. 17,15: Felolvasás. - 
17,46: Hirek. 18,10: Rádió postája. 18,40: 
Tánclemezek. 19: Nemzetközi Mezőgazda- 
sági Kongresszusról. 19,45: Előadás. 20,15: 
Hirek. 20,25: Hegedü és harmonium szá- 
mok, 20,80: Előadás. 21,10: Dalol a nyár, 
vigjáték. 22: Hirek. 22,35: Hirek. 24,20: Ci- 
gányzene. 1.05: Hirek. 

ssévre ltélték 
a évermeketilkos anyát 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
bünügyi tábla tegnap tárgyalta Szege- 
di Mária gyulafehérvári cselédleány 
gyermekgyilkossági bünügyét. Szegedi 
Mária Campinába szegődött szolgálni, 
ahol másfél év mulva fiugyermeknek 
adott életet. A leányt áldott állapota 
miatt szolgálati helyéről is elbocsátot- 
ták és a gyermekkel szágyelt szülei elé 
kerülni. A gyermek születése után a 
18-ik napon elhatározta, hogy megsza- 
badul tőle. Az elhatározást tett követte 
és Szegedi Mária gyermekét megfoj- 
totta és elásta. A kís hullát azonban 
megtalálták és a nyoómozás során a cse- 
lédleány a rendőrség kezére került. 

A bünügyi tábla előtt Criveanu 
ügyész a gyermekgyilkossággal vádolt 
cselédleá életfogytiglani kényszer- 
munka kiszabását javasolta. Dr. Ciugu- 
deanu Marius ügyvéd drámat erejü Ée 
szédben ismertette a szégyenbe esett 

/ 

és a legnagyobb nyomorba került cse- 
lédleány kétségbeejtő helyzetét és kér- 
te, hogy a bűünügyi tábla vegye tekin- 
tetbe az enyhitő eket is. 
Hosszas tanácskozás után a védelem ér 
velnek tekintetbevételével Szegedi Má- 

öEJÉsEN SORS]E 
pACr 
TóHEtYENÉ 

A nyereményeket a nyerteseknek 
minden adólevonás nélkűl fizetik ki. 
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Kilenc év után zárult le 
a testisértési ügy 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

járásbiróság a napokban foglalkozott 
ár. Gherman Traian kolozsvári ügyvéd 

testisértési ügyével. Az ügy még 1930- 

ból származik, amikor az ügyvédet a te 

lekkönyvi nyomda Igazgatójául válasz- 

totta meg a kolozsvári Ügyvédi Kama- 

ra. Dr. Gherman számos alkalmazottat 

bocsátott el, amiről a napilapok is be- 

szárnoltak, ami miatt a nyomdaigazga- 

tó ügyvéd a lapok ellen sajtópert indi- 

tott. Az egyik tárgyalást megelőzőleg a 

törvényszéki folyosón szóváltás kelet- 

kezett dr. Gherman Traian ügyvéd és 

Zoor Victor, a telekkönyvi nyomda el- 
bocsátott üzemvezetője között, aki a per 
ben tanuként szerepelt. Ennek során 
dr. Gherman Zoor Victort tettleg bán.- 
talmazta. A helyszinen levő dr. Draghi- 
clu Amrel rendőrigazgató az esetről 
azonnal jegyzőkönyvet vett fel és az 

ügyvéd ellen megindult az eljárás. A 
járásbirósági tárgyaláson Borza biró 
elnökölt, aki dr. Gherman Traiant 3000 

lej pénzbüntetésre itélte, továbbá 2176 
jej gyógykezeltetési költség megfizeté- 
sére kötelezte. 

emglgo 

Visszajárt János sazda szelleme' 
A szarmizegetuzal 28 gazda halottétolázási üdöt 

a fápla előltt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megdöbben- 

tö bűnügyet tárgyalt ma a kolozsvári 

bünügyi tábla Dunca-Centea-Gheort- 

hiu tanácsa. A vádat Cruceanu üsvész 

Eepvielte a jegyzői teendőket pedig 

Morea Gheorghe végezte. 
MARHAVÉSZ SZARMISZEGE- 

fUZA KÖZSÉGBEN 
A mult év nyarán Szarmiszegetuza 

hunyadmegyel községben magy marha- 

vész ütötte fel a fejét, amely a falu 

állatállományában nagy pusztitást vég 

zett. Az esetet természetesen jelentet- 

ték a vármegyei állatorvosnak, ahon- 

nan azonnal orvosok szálltak ki a köz- 

ségbe, az állatokat védőoltásokkal lát 

ták el, de minden erőfeszités ellenére 

a járvány nem szünt meg, sőt változat 

fanul pusztitotta az állatokat. 

VISSZATÉR JÁNOS GAZDA 

SZELLEME.,. 
János gazda nehány nappal a marha 

vész kitörése előtt halt meg. A szive öl- 

te meg és váratlan, az élet derekában 

történt hirtelen halála a községben 

nagy bánatot és részvétet okozott. Ki 

is kisérte a temetőbe a falu abpraja- 

nagyja és annak rendje-módja szerint 

el is temették. Al gyásznép azután visz-
 

szatért a gyászos házhoz és megülte 
a 

halotti tort. Már éjfél is elmult, ami- 

kor a vendégek elszéledtek és a mer- 

kinzott, szomoru özvegy pihenőre tért 

De alighogy a lámpát eloltotta, 

zajt hallott a hkülső szobában. 

Ismét lámpát gyujtott és kinézett. Se-
[ 

hol semmi. De ekkor 

a ropogás, pattogás már a padlás 

felől hallatszott. 
És ahogy követte a hangokat, azok is 

távolódtak tőle. Hiába kereste azokn
ak 

okát, nem találta. 
Hamarosan elterjedt a hir a falu- 

ban: János gazda szelleme vissza- 

jjár!... 

A jámbor emberek ezentul messze el- 

kerülték a tulvilágról visszalátogató 

gazda portáját és ha utjuk mégis a
 kö- 

zelben vitt el, félelemtől összeszoruló 

szivvel vetették a keresztet. 

JANOS GAZDA NEM HALT
 

MEG 
pPusztultak az állatok és a da

zdák el 

keseredetten tanácskoztak azon, hogy 

mit lehetne tenni. Végül 
is ugv dön- 

töttek, hogy felkeresik a kö
zség legöre 

gebb emberét és az ő tanác
sát kérik 

ki EIl is mentek hozzá, aki nagy 
böl- 

csességgel azonnal meg is fejtette a 

rejtélyt: 
gazda nem halt meg. Élve te 

mették el. Az ő szelleme já
r vissza. 

Az okozza a marhavészt és a zait a 

felesége házában. Amig n
em ássák 

ki, addig a marhavész nem 
fog meg 

szünni. 

Menjetek ki a temetőbe 
és meglátjá- 

k, hogy él a sirban. 

tek E ÉJFÉLT ÜT AZ ÓRA.
. 

A falu bölcsének meghallgatása
 után 

megint összeültek a falu gazdói 

számszerint huszonnyolcan 
és elborzad- 

va tárgyalták meg az 
ujabb fordulatot. 

Végül is elhatározták, hogy 
hitelt ad- 

nak a hihetetlenne
k látszó merfités- 

nek, annál is inkább, m
ert sejtették elő 

re, hogy a dolognak va
lami ilyen ma- 

gyarázata lehet, hiszen az
 orvosok sem 

fudtak segiteni. Amikor é
jfélt ütött az 

óra 

mind a huszonnyolcan ásóval a vál 
lukon megindultak a temető jelé. 

Az utat némán, szorongva tették meg, 
majd a János gazda sirjánál meggyuj- 
tották a petróleum viharlámpát és 
annak gyér fénye mellett munkához! 
láttak. A 28 ásó alatt nyikorgott 
föld, azután , 
mély hangon koppant meg a ko- 

porsó... 

MEGFORDULT A KOPORSOBAN 
Recsegve nyilott fel a kopofsó fede 

le és - ahogy később a tárgyaláson el- 
mondották - 
borzadva látták, hogy János gazda 

megfordult a koporsóban. 
Bizonyára magéhoz tért a sirban és ke 

gta. Munteanu Avram- 

nak, aki eddig földbegyökerezett láb- 

bal meredt a koporsó mélyére, eszébe 

jutott az aggastyán jóslata. Meg kell 

menteni a falu állatait - mondotta - 

zeit véresre r 

majd 
a másik percben vasvillát ragad- 

va, azt János gazda mellébe döfte. 

n 

a nyerteseknel 
den adólevonás 
nélkül fizetik ki 

al 

HELYEI 

gELYI CIM: 

KERESKEDELMI MITELBANK R. T. clÜl, e uNInú zo. sz. 

uRoOR A 
vásárlasa az 

ELARUSITÓ HELYEITŐL 

s minden nagyszer
üen megy 

Juliusr5-én. augusztus15
.-én szeptem 

ber.15-én és októbe
r 15.-én. amika 

A 20. SORSJÁTÉK 
HUZÁSA 

LESZNEK MILLIOMO
S LEHEI 

A 

ÁAz állami osztálysorsjáték legutób 
bi junius 15-iki huzásán ujból a ko- 

Macra Joan és Cristian Joan pedig lozsvári Aurora főelárusitó, a Kereske- 

ráöntötték a petróleumlámpa tar- 

talmát és meggyujtották. 

delmi Hitelbank R. T. szerencsés játé- 

kosai nyerték meg a hatmilliós főnye- 

Azután ismét rácsukták a koporsó fe- reményt, miként az előző játékban is. 

delét és döngve hullott vissza a meboly Ezzel ujból csak bebizonyult, hogy a 

gatott rög a sir mélyére... 

KÖZBELÉP A CSENDŐRSÉG 

Kolectura végleg a szerencse kedveltje, 

amiről bizonyságot tett az a két váradi 

János gazda kihantolásáról azonban magántisztviselő és az a két Kolozsvár 

tudomást szerzett a községi csendőrség környéki vasutas, akik a 19042 számu 

is és a 

a szigoru eljárás. 
huszonnyolc gazda ellen megindult 

sorsjeggyel nyerték meg a 6 milliós fő- 

nyereményt. A szerencsés nyerteseket 

a Kereskedelmi Hitelbank nyomban 

Az ügyet elsőfokon a dévai törvény- huzás után értesitette a nagy esemény- 

szék tárgyalta, amely előtt a vádlottak ről s a hatalmas nyereményösszeg kifi- 

al védekeztek, hogy bizonysága an- 1d tán 

Azzal . netyesen redtek, megelégedésére me
g is történt. Négy kis 

nak, miszerint 
hogy a községben megszünt a marh 

zetése röviddel ezután a felek teljes 

az családot tett ujra boldoggá az Állami 

ismét a kolozsvári „Aurora" játékosa 
nyerték a hatmilliós főönyereményt 

Osztálysorsjátek, az Aurora főelárusi- 
tás utján. Négy kis család gondjal szün- 
tek meg ezuttal és váltották fel eze- 
ket most már a nyert pénzből uj kis 
családi házak épitésének kellemes gond 
jai. Ugy mint Napoleon katonái, tarso- 
lyukban hordták a marsallbotot, a les- 
nagyobb előléptetés lehetőségét, ugy 
tartja minden „Aurora" játekos tárcá- 
jában azt a sorsjegyet, amellyel a mos- 
tani szerencsés nyerőkhöz hasonlóan 
miliomossá lehet. Nem kell hozzá egyéb 
csak egy szerencsés „Aurora" sorsjegy, 
amelyet a Kereskedelmi Hitelbank Rt. 
utján (Piata Unirii 20.) a most megin- 
duló uj játék első osztályára már áru- 
sit. A julius 15-iki első osztályu huzás- 
ban ily módon mindenki beléphet az 
„Aurora" milliomosok sorába. 

vész, az özvegy házánál pedig a sz
el- 

lemjárás. A törvényszék azonban Mun- Neduc
dévszázad után is 

teanut 2 hónapi, Macrat és Cristian
t pe 

dig egy-egy hónapi elzárásra, m
ig 25 

pénzbüntetésre társát 5000-5000 lej 

itélte. 
A TÁBLA LESZÁLLITJA A 

BÜNTETÉST 
A vádlottak a táblához felebbeztek, 

amely az ügyet ma tárgyalta. Végül 

a bünügyi tábla Muntean büntetését
 

; (CLUJ-KOLOZSVÁR.) Hochdorfer 
is János, szilágymegyeil, Fóny községbeli 

1 lakos nem hitte volna, hogy első 

hónapra, a Macra és Cristianét 2000- Ferencz József és Vilmos császár egy- 

2000 lejire, m 
1000 lejre mérsékelte. 

RIS HIREK 
(LENINGRÁD.) Néhány nappal ezelő 

a 

mig a többiekét 1000- kori uralkodók képe, amely hosszu év- 
tizedeken keresztül háborithatatlanul 

nyugodott kis lakásának falán, valami- 

kor komoly bajt okozzon neki. Pedig 

igy történt. A csendőrőrmester tudo- 

mást szerzett valamilyen uton-módon 

ua képről és meginditotta az eljárást az 

a Balti-tengeri hajóraj tengerészeti pilótái idős ember ellen izgatás miatt. Hoch- 

ikeres ejtőernyős leszállásokat hajtottak dorfer, aki német neve ellenére csak 

végre a viz fölött, ezer méter magas
ság- magyarul beszél, a katonai törvény- 

szék elé került, amely tegnap tartotta 

(DETROIT.) A General Motors-müvek az ügyben a tárgyalást. 

100 ezer munkása sztrájkba lépett. 

GszTAMBUL) A windsori hercegi 
pár 

jachtján Földközi tengeri körutat
 végez és 

ennek során ellátogatnak Isztambu
lba is. 

Hogy került a kép a házába? - 
kérdezi Negulescu elnök. 

- Azt kérem, a feleségem vette az- 

(HAGA.) Collijn miniszterelnök kihall- alatt, amig és a fronton harcoltam. Mi- 

gatáson jelent meg Vilma Mirálynőnél és kor hazakerültem, feléje akasztottam 

Eözölte vele, hogy nem vállalhatja lemon- saját katonafényképemet, ugy, hogy az 

dása után az uj kormány megalakitását. eredeti fényképből semmi sem látszott. 

(MOSZKVA.) A vörös hadsereg égységei Nagytakaritáskor a képem valahogy 

nagyszabásu tüzérségi és gyalogsági had- leesett és igy történhetett meg, hogy 

gyakorlatokra készülnek. Voronov tábo 

nok ezzel kapcsolatosan kijelentette, hogy 

hasonló nagyarányu és az összes modern 

r- az alatt a képet, amelyet a német és 

a magyar nemzeti szinek diszitettek, 

ágyutipusokat kipróbaló hadgyakorlatot! felfedezte az őrmester. 
a szovjet még sobasemi végzett Az ügyész beszéde-után Rebreanu 

Katonai törvényszék elé juttattak 
az egykori uralkodók képei esgy 
öreg fényi frontharcost 

Traian védőügyvéd vette át a szót: 

- Kérem védencem felmentését 
azon az alapon, hogy az inkriminált 
képet nem a szobában, hanem a kama- 
rában találták meg kutatás közben, 
igy tehát nem izgathatott a nyilvános- 
ság előtt a kép és azt nem látta senki 
A törvény hasonló esetben a tudatos 
rossz szándékot és a nyilvánosság 
előtti izgatást bünteti, jelen esetben 
pedig mindkét feltétel hiányzik. 

A biróság pillanatok alatt felmen- 
tette a vádlottat, de amikor kifelé bal- 
lag nagy örvendezve, az elnök utána 
szólt: . 

- Most azért bocsájtottunk meg, 
hogy menjen haza és mondja meg min- 
denkinek, hogy szedjék le a falról a 
hasonló természetü képeket és éges- 
sék el. ! 
Majd tréfásan hozzátette: 
- Ha a faluban még egy olyan ké- 

pet találunk, magát vesszük elő... 

Értem, tekintetes elnök ur - vála- 

szolt az ex-vádlott. Mindenkinek meg 

fogom mondanii. . 

Azzal már igyekszik is Kifelé Boldo- 

gan, hogy minél hamarabb h
azakerül- 



MAprőhirdetések 
APRŐHIRDETESI ARAINK: Szavan- 
Kéat 1 lej, vastagabb betükkel 2 és 2 le), 
Jeligés és cimnélküli hirdetések kezelési 
dilja 5 lej. Legkisebb hirdetés ára 10 lej 
Csak portózott jeligés leveleket további- 
tunk es csakis válaszbélyeggel ellátott le- 
velekre válaszolunk. Apróhirdetéseket 
csak a közlési dij előzetes lefizetése mellett 
veszünk fel. Hivatalos óra reggel 8-tól es- 
te 7-ig. Hirdetéseket aznapi megjelenésre 
csak délelőtt 10 óráig veszünk fel. 

VILLANYONDOLALAS, hullámos, min 
den kellemetlen érzéstől mentesitve, 8 
havi garancia, 150 lejtől. Nizza hölgyiodrá- 
szat, Cal. Reg. Ferdinand 30. (6748) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, (aka 

tört állapotban), gyémánt és brilliáns kö- 
veket álilandóan veszünk. Casa Orologe- 
lor, Cluj, Piata Mihai Viteazul i11. szám. 

(T2274) 

ÜZLETMEGSZÜNÉS miatt mindenféle 
textiláruk olcsó elárusitása. Cal. Reg. Fer 
dinand 53. udvarban, ((VI2421) 

MODERN dióhálók, kombináltak, lakk- 
csiszolt konyhák olcsón eladók. Cal. Ma- 
rechal Foch 25., asztalosnál. ((296) 

URISZOBA és komplett modern tele- 
hálószoba elutazás miatt jutányosan el- 
adó. Megtekinthető délután 6 óráig. Cim 
a kiadóban. (V 2431) 

ELADÓ házak, villák, bérházak, házhe- 
lyek a város bármely részén. Háztulajdo- 
nosok Szövetségénél, Piata Unirii 11. sz. 

(9853) 

ELADÓ viliahelyek Szovátán. Cim: Mül 
ner Ernő Tg.-Mures, Calea Voinicenilor 5. 

(V T 2399) 

ELADÓ szállitható faház, 2000 cserép, 
főzőkemence, szobai vaskályha. Rimóczi, 
P. Gárii 9. (211) 

ÖCSKARUHAKAT és télikabátokat a 
legmagasabb árban veszek és eladok. Ház 
hoz is megyek. Grünfeld, Str. Memoran- 
dului 6. (301) 

UTAZŐBÖRÖND 48x78 disznóbőrből fi, 
nom kiállitásu olcsón eladó. Baruch Duca 
6. (444) 

KÉT arb. fodrászszék jókarban el- 
adó. Reg. Ferdinand 70. Ratiunál. 

(431) 
VESZEK használt jókarban lévő oszlop 

vagy Dániel kályhát, Clonda, Str. Donath 
186. (445) 

STRANDTÁSKA olcsón kapható. Reg. 
Maria 46. Elegantaban. (435) 

FIGYELEM! A várostól elrendelt 2 faj- 
ta rozsdamentes, cinezett szemetes láda a 
legolcsóbban Dánielnél beszerezhető, Str. 
Vlahuta 2. Főorvosi hivatallal szemben. 
Ugyanitt 10 lejért számtáblák kaphatók. 

(436) 
MEGVÉTELRE keresek borbélyüzlet be 

rendezést, mosdót, széket, tükröt. Str. Báii 
2-a. Szuterin. (425) 

A szamosfalvi fürdő vendéglője keres 
kerti asztalokat és székeket. Ajánlatokat 
sürgősen oda. (2447) 

LLÁST KERES 
BEJÁRÓ helyet keresek délelőttre (egy- 
éves gyermekem van), tisztességes asszony 
vagyok. Cimet a kiadóba kérem leadni 
„Becsületes" jeligére. (233) 
FELTETLEN megbizható középkoru uri 

nő kevés kaucióval kiadó nő, vagy bár- 
milyen bizalmi állást keres. Cim a kiadó- 
ban. (308) 
KÖZÉPKORU intelligens urinő elmn- 

ne házvezetőnőnek helybe, vagy vidéki 
jobb családhoz, vagy magányos uriember- 
hez. Cimeket „Jólfőző" jeligére a kiadóba 
kérek. (304) 
SZERENYIGÉNYÜ intelligens izraelita 

fiatalember incassó, vagy bármilyen fix ál 
lást keres. „28 éves" jeligére. (349) 
SZAKÁCSNÖNEK elmennék azonnalra 

iskolába, intézetbe, vagy családhoz. Cim: 
Cal. Regele Ferdinand 32. lias, Ambrus- 
vendéglő, (419) 

AÁLLÁST KAPHAT 
KISZOLGÁLÓNÖT és kifutáfius alve- 

szek. Str. Saguna 4. Restauran 

(2449) 
ELADÓ Tordán 2 szoba, konyha, speisz 
házastelek, nagy gyümölcsössel elutazás 
miatt sürgősen. 140 ezer lej. Str. Valea 

Sándulestilor 10. (V298) 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- 
szek, igen nagy választékban olcsón el- 
adok. Grünfeld, Str. Reg. Maria 14. (302) 

JÓFORGALMU trafik bérbe adó áruval 
együtt, vagy anélkül. Cim a kiadóban. (341 

JOKARBAN levő favágógép eladó. Cal. 
draian 9-a. (343) 

EGY fogászati polirozógép eladó. Érte- 
kezni: Cal. Marechal Foch 4., volaletie 

EGY afrikai fajkutya eladó olcsón. Str. 
Oásanu 74. (346) 

SÜRGÖSEN keresek textilárunak való 
stelázsit és puldot. Cim a kiadóban. (360) 
1000 DRB. nyári férfi és gyermek inge- 
ket nagyon olcsó árban detailban árusi- 
tunk, Weitzner, Str. Matei. (384) 

FÜURDORUHAÁKAT és nadrágokat min- 
den elfogadható árban árusitunk. Weitz- 
ner. Str. Matei. (385) 

KÉTSZER két szoba, konyha és mellék 
helyiségekből álló jó állapotban lévő házat 
keresek megvételre. Ajánlatokat kiadóba 
„Piaszter" jeligére. (366) 

JÖVEDELMEZŐ házat vennék 500 ezer 
lejig, készpénzben fizetek. Ajánlatokat 
„Jövedelem" cimre kiadóba kérek. (367) 

KÉT, háromszobás, kertes családi há- 
zat keresek megvételree Cimeket „Kész- 
pénzfizető" jeligére kiadóhivatalba. 

(368) 
SÖTEÉTKEÉK mély gyermekkocsi jókar- 
ban eladó. Str. Albini 20. szám. Farkas. 

(396) 
KERESÜNK megvételre nagyobb Wer- 

theim pénzszekrényt, kifogástalan állapot 
ban. Triumt S. A., Cal. Regele Carol II. 

ELADÓ nagyon szép gyermekágy. Fi- 
seher, Str. Masinistilor 1-b. (407) 
JOKARBAN levő gyermek sportkocsi el 

adé. Str. Cicio Pop 62. (410). 
TALIGAT kétkereküt jókarban megvé- 

telre keresek, Jakabovics, Cal. Motilor 36. 
(418) 

KOMFPLETT hálószoba és más butorok 
egészben és darabonként is olcsón eladók. 
Cal. Regele Ferdinand 76. (420) 

LY gyermekkocsi olcsón eladó, Cal. 
Traia 39. Salamon. (427) 

ÖCSKARUHAÁKAT, télikabátokat leg- 
jobhan fizetek, olcsón eladok. Str. Memo- 

MOBDERN sötétkék mély gyermek 
kocsi olcsón eladó. P. Unirii 18. kapu- 
alatt. (432) 

COLUMBIA patefon eladó. Str. Cálugá- 
ritelor 6-a. szuterin. (441) 

SZOLID magaviseletü szorgalmas cuk- 
rászsegéd állandó alkalmazást kaphat vi- 
déki városban. Ugyanott árva fiu tanuló- 
nak felvétetik. Cim a kiadóban. (VT2425) 
FÉNYKÉPÉESZ segédnőt keres sürgősen 

Foto Ágoston, Cal. Regele Ferdinand 40. 
(268) 

ESZTERGÁLYOST felveszek, aki az 
autószakmában jártas. Str. Avram lIancu 
18. szám. (332) 
MINDENES leányt, vagy asszonyt ke- 

resek. Muntyánné, Cal. Motilor 87. (353) 
KERESEK nagy háztartásban jártas per- 
fekt bejáró szakácsnőt julius 15-ére, Je- 
lentkezni lehet Str. Iuliu Maniu 43., föld- 
szint. (359) 

AZONNALRA keresek megbizható erős 
asszonyt, vagy leányt mosásnál való kisegi 
tésre, teljes ellátással és 500 lej fix fizetés 
sel. Érd.: Diana fürdő, Jeneyné. (382) 
ALKALMAZUNK Tordára porcelán és 

keramikai munkában jártas mestereket, 
munkásokat és munkásnőket és főképpen 
egy metán-gázmotorhoz gépészmestert, 
három fütőt, három segédfütőt a porcel- 
lánkazánokhoz, előnyben részesülnek me- 
chanikai képzettségü fiatalok, egy festő 
munkavezetőt diszitésre, aki a festékszóró 
(ducco-spricc) gép kezelését érti, két mun- 
kást, vagy munkásnőt a diszitő mühelybe, 
négy megtert, vagy munkást, akik a cha- 
motte tégelyek készitését értik, három 
mestert, vagy munkást, akik tüzmentes 
téglák kézi préselésében jártasok, három 
mestert, vagy munkást, akik vékony és 
vastag tányérok készitéséhez értenek, egy 
előmunkást és két munkást (munkásnőt) 
akik porcellánfényezésben jártasok, hat 
munkást (munkásnőt) akik a kéziprés ke- 
zeléséhez értenek és más munkásokat, 
vagy munkásnőket, akik porcellán, kerá- 
mia, fajansz, chamotte, vagy edénygyár- 
ban dolgoztak. Alkalmazunk tiz jólfejlett, 
két-három gimnáziumi osztállyal biró ro- 
mán inast, valamint egy román tisztvise- 
lőnőt, akinek ipari irodai gyakorlata van. 
Az alkalmaztatások a tordai müveknél 
mindennap reggel 8 és 10 óra között tör- 
ténnek, Kolozsváriak a gyár helyi központ 
jánál, Str. Reg. Maria 42. szám (Banca 
Iliescu) jelentkezhetnek. Manufactura Na- 
tionalá de Portelan Turda S. A. Centrala 
Cluj. (r2438) 
KERESEK szobafestőt, ki olcsón és jól 

dolgozik. Cim Str. Masaryk 36., ajtó 3. 
(392) 

SZABOÓTANULÓNAK ügyes fiu felvéte- 
tik. Komáromi szabóság, Biata Unirii 20. 

(393) 
ÜGYES kiszolgáló fiu felvétetik ven- 

déglőbe. Cal. Motilor 6. szám, (4021 
EGY fiut 30 lej napi fizetéssel felve- 

szünk. Máthé festő, Cal. Marechal Foch 
17. szám (405) 
EGY jócsaládból való ügyes fiu tanuló- 
nak felvétetik a Newyoria-kávéházba. (417) 

.
 

MINDENES bejárónőt azonnal alkalma- 
zok. Carmel étterem, Cal. Reg. Ferdinand 
33 (437) 
IRODAI gyakornoknőt felveszünk. Állo- 

más közelében lakók előnyben. Ajánlatot 
„Iparvállalat" jeligére. (440) 
KIFÜTŐFIUT azonnal felvesz füszerüz 

let. Str. Ratiu 1. (442) 

BEJÁRŐNŐ felvéteti kegész napra. Res 
taurant Ana Pop, Óvár, Victoria szálloda 
mellett. (438) 

VIII. évfolyam, 1939. JULIUS 5. 

SZOBA, konyha kiadó. Str. Gen. Ghe- 
rescu 1. Borgovan, (403) 
KIADÓ központban forgalmas helyen 

kisebb, irodának, mühelynek is alkalmas 
üzlethelyiség. Str. Matia 5., portáséál. (414) 
BODEGA üzlethelyiség, de nagyon al- 

kalmas füszerüzletnek (Piata Carolina sa- 
rokház) kiadó. Ért.: Str. Gen. Gherescu 1. 

(404) 
KIADÓ napos, különálló villában 2 szo- 

ba, konyha, elő- és fürdőszoba, üveges ve- 
randa. Str. Grigorescu 92. (16) 

KÜLÖNFÉLÉK 

HATOSÁGILAG engedélyezett végel- 
adás, csak rövid ideig, üzletünket feloszlat 
juk, raktárunkat minden elfogadható ár- 
ban kiárusitjuk. Vitro, P. Unirii 8. Üz- 
jethelyiség kiadó. 
NYUGODTAN elutazhat, Cserélje ki la- 

kása régi zárját szabadalmazott modern 
„Lyon" biztonsági zárral. Betörés kizárva. 
Ara: 300 lej. Szerelésre bejelentéseket te- 
lefon: 26-10. kérjük. (97) 
FRANCIA, román corditást, levelezést 

és a legujabb mócdszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban. (T1775) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadő. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet, ajtó 3. 

(84541 
KÖNYVELESI TANFOLYAM Falk De- 

zsőnél. Calea Regele Ferdinand No. 34, 
(s456) 

MENÜ étlap szerint 18, vacsora étlap 
szerint 12 lej. Kihordásra is. Este gratar 
és frissen sültek. Str. Memorandului 11. 

(2432) 
STRANDOLÁSNAL kellemetlen szörszá- 

lait garanciával eltávolitja Kozmetika 
„Boté" Hambuzg M. Cal. Regele Ferdi- 
nand 34., II. em. Telefon: 20-11. (334) 
KERESEM 40-45 éves feltétlen intelli- 

gens, komoly, de jókedélyü férfi ismeret- 
ségét. „Disztingvált uriasszony" jeligére. 

(V291) 
GYAKOROLNI lehet bármikor kitünő 

hangu, kereszthuros zongorán. Cim a ki- 
adóban, i . . (377) 
BREVETTEL rendelkező pénzes vagy 

pénz nélküli társat keresek jólmenő res- 
tauranthoz. Lustig, Str. Dubálarilor 15. Ér- 
tekezni 1-4 és 7-9. (394) 
30-40 EZER lej kölcsön kereselk ma- 

gas kamatozás és tőke biztositva. Cimeket: 
„Biztos kölcsön" jeligére. (395) 
A KOLOZSVÁRI Unitárius Egyházköz- 

ség nyilvános árverést hirdet a tulajdo- 
nát képező Brétfü dülőben elterülő körül- 
belül 2 és egynegyed hold területü szántó- 
föld eladására. Az árverés határideje 1939 
julius 12., délután 6 óra, helye az egyház- 
község irodája (Calea Marechal Foch 11. 
szám). Az árverésen résztvenni óhajtók 
irásban is beadhatják ajánlatulkat a fenti 
helyen és időpontig. Árverési feltételek 
ugyanott megtekinthetők. Elnökség. (411) 
ELVESZTETTEM Roxy női karórámat 

Grigorescu körül. Becsületes megtalálót 
kérem, adja le Str. Pop Iulian 6., ajtó 7. alá. ; (422) 
A szamosfalvi fürdő vendéglője keres 

kerti asztalokat és székeket. Ajánlatokat 
sürgősen oda. (2446) 

KIADÓ LAKÁS 
MEMORANDULUI ucca 9. alatt négy- 

szobás lakás kiadó az első emeleten. (278) 
KIADOK azonnira magas földszint 1-2 

szobás összkomfortos kömplett garzonie: 
urilakás, továbbá félszuterin nagy szobák, 
főzőkemence, vizkagyló és vilannyal. Str. 
Saguna 20. (9974) 
JÓFORGALMU mészárszék kiadó. Cim 

a kiadóban. (59) 
KÉT SZOBA, konyha, fürdőszoba augusz 

tus 1-ére kiadó, Str. Matei Basarab 2-a 
(234) 

KAPUALATTI bejárattal csinosan bu- 
torozott szoba azonnal kiadó. Str. Francisc 
David 10. szám. (335) 
KIADÓŐ butorozott szoba julius 15-ére 

mosdóval és kapualatti bejárattal, Piata 
Mihai Viteazul 25. (362) 
KÜLÖNBEJÁRATU, parisettes butoro- 

zott szoba, fürdőszoba használattal - 
esetleg teljes ellátással - julius 15-ére. 
kiadó. Cim a kiadóban. (378) 
HAROM szobás, komfortos lakást kere 

sek kis kerttel, vagy udvarral. Cim Wa- 
gon Lits menetjegyiroda, P. Unirii 18. 

í 
(2442) 

ORT. zsidó családnál butorozott szoba 
kiadó. Str. Gen, Poetas 20, (390) 
SZOBA, konyha, speisz, viz az udvar- 

ban, nagy kerttel kiadó. Str. Maramures 
37. szám. (397) 
KIADÓ 3 szoba, konyha modern kom- 

fortos lakás augusztus 1-ére. Str. Oásanu 
24. szám. (401) 

KIADÓ 2 szoba, konyha, speisz, terrasz. 
Str. Amurg 3. (416) 
KIADÓ 2 szoba, konyha fürdőszoba és 

külön 1 szoba, konyha. Str. Gelu 5. (423) 
KIADŐ szoba, konyha, speisz, napos ol 

idalon. Cal. Traian 49. (430) 
URICSALÁDBÓL származó diákleányt, 

; 

,„vagy tisztviselőnőt teljes ellátásra vállal 
i kolozsvári uricsalád. Kertes külön telkek, 
a város központjának és az egyetemi klini 
káknak közvetlen közelében. Zongora 
használat. Cim a kiadóban. (434) 
KIADÓŐ garázs soffőrlakással együtt. 

Str. Fántaánele 11. (433) 
KÜLÖNBEJÁRATU udvari butorozott 

szoba 1-2 személy részére igen jutányo- 
san kiadó. Cal. Motilor 81. (448) 

LAKÁST KERES 

KETTOSZOBAS, összkomfortos, modern 
lakást keresek augusztus i-ére belváros- 
ban. Telefon: 32-08. 259) 
KERESEK azonnalra szoba, előszoba, 

ftürdőszobás lakást. Cim a kiadóba „Armeg 
jelöléssel" jeligére. (331) 
ÜRES szobát fürdőszoba használattal 

ssetleg teljes ellátással két férfi részére 
keresek. „Állandó lakók" jeligére választ 
kiadóba. (406) 
4-5 SZOBÁS lakást ieresek azonnalra. 

Ajánlatot kérem „Igazgató" jeligére a lap 
kiadójába. (408) 
KERESEK a CFR igazgatóság és állo- 

más közötti részen különbejáratu uccai bu 
torozott szobát teljes ellátással. Cimet a 
kiadóba kérek. „Előre fizetek" jeligére. 

é13) 

Hozi 
CAPITOL MOZGŐ: Premiersláger A 

nomádok. Oriási cirkuszfilm. Fősz.: 
Hans Albers és Francoise Rosay. A 
film előtt Ali Baba és a 40 rabló. 
Előadások kezdete hétköznapokon: 5.20 
szombaton és vasárnap 3.20 órakor. 

URANIA MOZGŐ: Kiváló dupla müsor. I 
Halló Haway... Exótikus vigjáték. 
Fősz.: Bobby Breen csodáshangu gyer 
meksztár. II. Felhivás a keringőre. 
Ginger Rogers és Fred Astaire zse- 
niális táncospár idei slágere. Előádá- 
sok kezdete 5 órakor, szombaton és 
vasárnap 3-tól. 

ROYAL MOZGÓ: A francia filmgyártás 
remekmüve: A válaszuton. H. Kafka 
világhirü regénye után. A háboru 
utáni szenvedések visszhangja, ame- 
lyet sok ember élt át. Fősz.: Charles 
Vanel és Suzy Prym. 

SELECT MOZGŐ: Harc a földközi tenge- 
ren. Fősz.: Richard Greene, aney 
Kelly. Müsoron kivül hangos hiradó. 
Előadások kezdete hétköznapokon 5 
órakor, szombat és vasárnap 3-tól. 

THALIA MOZGÓ: Ma, péntektől Pat és 
Pattachon legujabb komédiája: I Pat 
és Patachon a paradicsomban. II. Az 
utolsó erőd. Cow-boy sláger. III. A 
legujabb Fox és Metro hiradók. 

RIO MOZGŐ: Ma: I. Tarakanova her- 
cegnő. Dráma. Fedor Ozep világhirü 
szerelmi regénye nyomán. Fősz.: An- 
nie Vernay és Pierre Richard Wilm. 
II. A tanár ur. Harol Lloyd-nak 
nagyobb sikert elért vigjátéka. il. 
Hiradó. Köv.: műsorunk hétfőtől: Ha 
király lennék. Roland Colman legna- 
gyobb alakitása. II. A hetek szövet- 
sége. Gangszter film. 

............. 

- VALTOZATLANUL SULYOS A 
CONSTANTAI AÁRVIZHELYZET. Bu- 
karestből jelenti a Rador: A constanta- 
megyei felhőszakadások valóságos 
özönviz-jelleget öltöttek és óriási káro- 
kat okoztak. Tuzla környékén is sok 
kárt okoztak a nagy esőzések, hasonló- 
képpen Mangaliában és a Carmen 
Sylva-i vonalon is, ahol a vasuti töl- 
tést is sulyosan megrongálták, ugyan- 
ugy a Constanta, Eforia és Techirgiol ! 
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tantából jelentik: Az orkán, amely
 a Fe 

körülbeiül á00000 va
 gon 

7 
7 

z ű .. D ökké 

kete Tenger partvidékei , róm. kath. püspök püspöki helynök 

; * mindig gartvidékeln terabol mé nevezte ki Sándor Imre székelyudvar-
 (BUCURESTI) A mezőgazdasági 

ezéget nem tudják elhagyai lakásat helyi főesperest, a kath Népszövetség munkálatok során jelenleg a buza ara 
R. 1939. Julius 8, Szombat. kat az itéletidő miatt, Mamaiában és volt igazgatójátt tása van folyamatban. Előzetes hivata 

: Érzsébet. Prot.: Teréz. Mangaliában a strand viz alatt ál. 1 los becslések szerint Románia termés 

t.: Procopie. Izr.: 21 Thamusz. constantaiteletonközpont sulyosan meg — Elitélték a német származásu hozama ebben az évben buzában 390 

iDEKi ELőFIzETÉSI ÁRAINK rongálódott és emiatt nem tudja telven grófnőt a magyar kormán
yzó, ának ezer vagon lesz. Ebből a mennuisénből 

Dfki KOFIZETÉs AAD,e ni a megyéből besrkező jelentéseket negrágalmazáos miat a itel i tér 300 eze vegon szükséges a belfüldi 
Egé 150. egy hó 501 i Constantában a Jupiter-uccában egy vényszék egyhónapi fogházra itélte Üx- szükséglet vezetésére, mig 90 ezer vd- 

150. egy hónapra 50 lej. négyemeletes ház összeomlással fenye- kül Ata grófnő, német állampolgárt, ti gon export célokra marad. Ez az előze 

get. Az épületet annyira alámosta a szarofi földbirtokosnót Horthy magyar tes becslés természetesen csak hozzá- 

viz, hogy valósággal olyan ferde álla- kormányzó fiának megrágalmazása vetőleges és a végleges buzahozam 

Még mindig tomból az itéletidő, - Az uj gyulafehérvári püspöki 
kR Constantában és a város körül. Cons helynök. Márton Áron gyulafehérvári noménia ldci buzatermése 

potba jutott, mint a pisai torony és fe- miatt. Az ügy előzménye az volt, hogy csak az első cséplések megtörténte 

kn ] nyegető összeomlása még a szomszédos egy báró Uray István nevü 20 éves után lesz megállapitható. 

PAPUCSFÉRJ , gy 14 hházakra is komeoly veszélyt jelenthe
t. A egyetemi hallgató, aki egyébként ro- .aaaaa 

zokot az Ön férje álmában han- városban a slámesapás Két embert mán állampolgár, Magyari Kossa ist- 

san beszélnt , megölt, egy Nicolae Manulu nevü kül- ván birtokos házában azt a kijelentést 

A dehogy, ő nem mer beszélni, vágoel gyermeket és egy Constantin Li tette, hogy tudomása szerint Horthy Detárista konáresszus 

suttogni. pan nevü férfit. 9 közeli Regina Maria István miniszteri tanácsos a Mávag
 he Medétesem 

LEGUJABB SKÓT VIcc A L i keözségben pedig egy kisleánykát suj- lyettes igazgatója üzleti ügyekkel is 

jágai lapokban olvassuk a legujabb tott halálra a villám. foglalkozik és el akarta adni Németor (MEDIAS-MEDGYES) Vasárnap, 

skót viccet: „,Halálra gázolta az autó a kerék- szágnak a különleges magyar légvédel- julius 2-án az erdélyi betáristák 124 

áségoln megy háziasszony a züld párost. Bukarestből jelentik: A Diadal- mi ágyuk találmányát, de Rátz minisz- delegátusának részvételével Medgye- 

szgboltoa 9 , mi az ára a i mellett tegnap este Radu Constantin ter ezt megakadályozta. A gróinő más- k : armil 

tojásnak? 
. 1 , jt sen kongresszust tartottak, amelyen 

0jás! e duvabja, A törött 17 éves kerékpáron haladó fiatalembert nak ezt a kijelentést megjegyzések ki számos elonist blémát tattak 

Három penny darabla. Tött egy tehergépkocsi, amelyet Covaci Ste- séretében tovább adta. Báró Uray és a 
a problemát vita 

egy penny. inc d fan softtőr vezetett, elütötte. A szeren- grófnő ellen hivatalból indult meg az meg. Grosz Hermann bélyegzőgyáros, 

főrjön meg nekem harminc ard- csétlen fiatalember koponyaalapi törést eljárás rágalmazás miatt, a törvényszé a medgyesi betáristák vezetője meg- 

bót. . ul szenvedett és néhány perc mulva meg ki tárgyaláson azonban a
 vádlottak köl nyitó beszédében vázolta azokat pro- 

, s e Ügyeletes yel ógyszertárak: Tu s halt. A soffőrt letartóztatták.
 .. zül csak a német gróinő jelent meg blémákat, amelyeket a kongressz

usnak 

nó 8-án, szoml ba on regge julius ho A nemzetnevelésügyi miniszter Uray ügyét, aki ellen körözőlevelet ad kell i A i 

18-én, szombaton reggelig a következő gatása. Bukarestből jelenti a Ra- tak ki, elkülönitették A grófnő bels meg kellett vitatni. Az idegen delegá 

gyóg yszertárak teljesitenek éjjeli szol- il 1a gatása. Bukares je entia merte, hogy a terhére rótt kijelentést tusok közül dr. Spitzer (Kolozsvár), 

gálatot: Dr. Hintz, Unirii-tér, dr. Halász dor: Petre Andrei nenmzetnevelésügyi mett
ette és azért bocsánatot kér. ntéti Guttmana (Udvarhely Bein (Szeben) 

Cuza Vodá-tér, Flohr József, Regele miniszter tegnap kihallgatáson fogad- 

u gnd ut Diana, Jorga-ukca. Ar 5 róság egyhónapi fogházra itélte, de a Weisz (Marosvásárhely), Stein (Kolozs- 

Ferdin Es oLcsó gönás rAL- A- C. Cuza koronatanáca Nicu- büntetést háromévi próbaidőre felfüg- vár) és Farkas (Nyárádszereda) szólot- 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Clui, lat nagyváradi érto ox püsnököt. gesztette tak hozzá a vitához. A kongresszus 74 

Piata Mihai Viteazul 15. —— 

IHdőjárásjelentés. A Eukarosti idő str. Váit 7. RIO MOZGO Telefon: 11-71. 

járáskutató intézet jelentése: Fokoza ! ig. Mind 3, 6 és 9 órai kezdeltel. Két sláger egy helyár. 

tos derülés, felmelegedés egyes h
elye- e var aA M e n

ulassza eni megnézni. 

en eső. 
en eső . találkozó. Felhivom mindazon, 1. Tarakanova hercegnő 

ezeretett osztálytársaimat, akik a székely-
 Fedor Ozep regénye filmen. Főösz: Annie Vernay es pierre Richard Wi

lm. 

kereszturi Unitárius főzimnáziumban 2. A tanár Ur! 
10286-20 iskolai évben végeztek, hogy : 

1930. julius 9-én, vasárnap a 10 éves talál- HAROLD LLOYD-nak legnagyobb sikert elért vigjátéka Tartalmi leirást 
A dijtalanul a pénztár ad. 

pontból álló határozatot hozott. A kon- 

ferenciára számos sürgöny érkezett az 

ország minden részéből. A konferencia 

után nagy meeting volt, amelyen a 

város zsidósága nagy számmal képvi- 

seltette magát. A meetingen Bein (Sze- 

ben), dr. Spitzer (Kolozsvár), Guttmann 

(Udvarhely) és Grósz Hermann (Med- 

gyes) szólaltak fel, A kongresszus tánc- 

mulatsággal zárult. 

...... 

kozóra a székelykereszturi Unitárius főgim
 

mnáziumban megjelenni sziveskedjenek. 

Ugyszintén mindazon, gsztálytéraalnit is 

i ü i i ai zeyet ee a ge ' * 

ekel ettet 7 Dhca szerencsétlenség áldozata lett egy; - Elkábitották a vonaton, azután ki l 

zászlószentelési ünnepély Gya- neves német
 repülő. Stuttgartból köz- fosztották. Bukarestből jelentik: Vasi- - CONVOCARE. 

Juban. A gyalui feformátus egyházi lik: Helmut Kalkstein, a n
agy emm- lica Vasiliu brailai urinőt a Bukarest- 

dalkör julius 9-én tartja zászlószente- féle légiipari üzemek kisérleti osztálya- brailai vonaton ismeretlen tettes elká- 

dési ünnepélyét a Barcsay-féle várud- nak vezetője tegnap repülőszerencsét- bitotta, azután kifosztotta I0 ezer lej 

varban. A müsor a következő: Reggel lenség áldozata lett. készpénzéből és ékszereiből. A rendőr 

9-10 óra között istentisztelet a gyalui - 
Forgalomba helyezték a buka- ség nyomoz. 

Actionarii 

firmei „Oriana" Societate Anoni- 

maá Románá pentru Industria Chi- 

micá, Comert si Antrepozite din Cluj, 

Str. G. Enescu Nr. 15., sunt convocati 

la Adunarea Generalá Ordiná fixatá pe 

ziua de 16. Iulie 1939., orele 10 a. m. 
la sediulsocietátii cuurmátoarea ordine 
dezi: 1. Hotárárea asupra raportului Con 

ref. és róm. kath. templomokban. Éne- resti -carmen-sylvai vonatokat. Buka- - A Sorecani müvek ügye, A So- 

kelnek az addig erre jelentkező dalár- restből jelentik: A Bukaresti-carmen- recani művek árverési ügyében a buka- 

dák az iskola udvaráról felvonulva. Is- syivai 9007. és 9008. számu személyvo- resti törvényszék kimondotta, hogy a 

fentisztelet után felvonulás a Barcsay- natokat julius 15-ike helyett már teg- vállalat árverését, mint területileg ille- siliului de Administratie a Comitetului 

fele kastélyba, ahol 10-11 óráig disz- nap forgalomba helyezték. 
tékest Kolozsváron kell kérnie a 62 de cenzori, stabilirea bilantului si des- 

közgyülés lesz a' következő program- - Gidőfalviné FPataky Etelka a határo- millió lejt igénylő Ipari Hitelintézet- cárcarea Consiliului de Administratie 

mal Elnöki megnyitó, mondja Vad Gyukon tui is jöliemert festőmüvésznő a esz nek 
si de Cenzoti. 2. Modificarea ort. 33. din 

al ikori elmök ünneni beszéd, tartja tői szépség Toroczkó vilgyében teli aA BETEGSEGÉLYZŐI FELEBBE Statute. 8. Alegerea mernbrilor in Con 

ar. Inczédy Joksmana Ödön, a Romá- nyarat tanulmányi röli de a győ- ZÉSEK FELÜLB
ELYEGZÉSE. Az ujlsiliul de Administratie si de Cenzori. 4. 

niai Magyar Dalosszövetség elnöke, a ayörü népviseletről is készit szebbnél- betegsegélyző törvény 279-ik szakasza Eventuale propuneri. Actiunile vor fi 

dalkör és zászló történetét elmondja szepb képeket, hogy az őszi tárlatára, ha előirja, hogy minden járulék és illeték depuse la caseria societátii potrivit dis- 

Favlovits József, zászlószegek beverése, anyagával el tud készülni, meglepetésben ügyben beadott felfolyamodások ille- pozitiunilor statutare. Consiliul de Ad- 

zászló felszalagozása, a kör elnöke át- fogja részesiteni műértő közönségét. ték alá esnek. Ezen illeték magassága ministrajie. BILANT incheiat per. 31. 

adja a zászlót a zászlótartónak, dalo- - A nemzetnevelésügyi miniszté- azonos a bélyegtörvényben előirt és a dec.1938. Activ: Imobilel,318.000. aranja 

sok eskütátele, kiküldöttek üdvözlik a rium szigoru rendelete Bukarestből je- peres eljárásra vonatkozó taxákkal. E mente de magazie 6.217-: debitori 

dalkört, a dalkor zászlóéneke, elnöki lenti a Rador: A nemzetnevelésügyi mi szerint illeték alá esnek a Betegsegély- 20.103. -: Pierderi din anii precedenti 

bezáróbeszéd. 11-2-ig a jelenlevő da nisztérium szigoru rendeletet adott ki, zői Pénztár mellett müködő itélőbizott 205.149.- Total 1,549.469.- Pasiv: Ca- 

lárdák hangversenye. Belépti dij a disz- illetve megujitotta előz
ő rendeletét, En ságok, vagy a felebbezési fórumokhoz pitái 1,200.000.- Creditori 337.749 - 

közgyülésre és hangyersenyre 25 lej 2 nek értelmében 
az összes felekezeti is- beadott contestaciók, apel-el és recur- Tranzitoriu 4.480- Profit al anului 

érától ünnepi bankett a ref. iskolában. kolák növendékei kö
telesek mindazo- sok, valamint az idézések és az idezők 18858. 7.240.- Total: 1,549.469.- 

Egy teriték ára 30 lej. Táncmulatság kon az egyházaik által rendezett is
ten átvételi elismervényei. Az iületéket a Ct. Prolit si pierdere íncheiat 

fetszés szerinti beléptidijak mellett a tiszteleteken résztvenni, amelyeket a Betegsegélyző Pénztárhoz kell befizet- per 31. Decembrie 1938. Debit: 

ref. iskolában és a Péchy-féle házban. 
nemzeti ünnepek alkalmával, vagy a ki 

ni és a vonatkozó nyugtát a periratok- Imobile 500.000-- Cheltueli 

Munkáspárti győzelem az angol rályi család tagjaival kapcsolatos ün- hoz csatolni. Amennyiben a kontesztá- nerale 60.652- Cheltueli de maga- 

választásokon. Londonból jelentik: A nepségek során t
artanak ciót beadó fél pernyertes marad, ugy zie 21.987.- Linie de garaj 86. Impozl- 

haragalei kerületben levő Caserphil-i - Rendelés az angol hadsereg részé az általa lefizetett illeteket a Pénztár tul pe salar 1861.- Impozite si taxe 

Merületben tegnap időközi választások re. Bukarestből jelenti a Radór: Az visszatériti A betegsegélyző ügyekre 44.020. Profit al anului 1938 7240- 

oltak, amelyek során a munkáspárt egyik nagyobb cipőgyár nagvarányu vonatkozó bélyegmentesség azonban a Total: 185.846.- Credit: Chirie de ma- 

Ness Edwardot válaszotta meg 10418 bakka
ncsrendelést kapott az angol had fent ügyek

 kivételével továbbra is gazie 148.796.- Chirie de locuintá 

zpvzattópbségael a konzervativ je- sereg részére. lfennmaradnak. 57 080,.- Total 185.846.- 

fölttel szemben. rm 
Nagy vihar pusztitott az angol 

partvidékeken. Londonból jelentik: 

Tegnap délután az angol par
tvidekeken 

óriási vihar pusztitott, amely a kikö- 

őkben hatalmas károkat okozott. A 

hullámok számos halót jacptot elso- 
dortak, majd a partoknak dobtak, ugy 

gy sulyosan megrongálódtak. olcsó áron. 

27 ember vesztette letét az sSPORTN A vAG1 a. 

znél. Newyorkból jelentik: Kentucky RTN i Fi 

amban iorehesd p hatal- auná un a a vas la R.T.ne 

erejü felhőszakadás lepte meg, szuAnn ; elye le : : 

ay Valóságos árvizzé változott. Az lszzmövren! LU4, «ALE MARECHAL FOCH 
No. 2. 

itéletidő során 27 ember veszitette éle- 
e
 ; 

- Egységes igazoló könyvet kapnak 
az összes ügyvédek. Bukarestből jelen- 
ti a Rador: Az országos ügyvédszövet- 
ség elhatározta, hogy az ország ösz- 
szés ügyvédi kamaráiban az ott mü- 
ködő ügyvédek részére egységes igazo 
ló könyvet bocsájt ki. A véglegesitett 
ügyvédek számára kék, a gyakorló 
ügyvédek számára sárga könyvet. A 
jelenlegi igazolványok ektóber elsejéig 
érvényesek és addig kötelesek az ügy- 
védek az uj igazoló könyveket besze- 

Szemüveseket orvosi elő 
szerin! készitünk. elras 

Spccialis aceláruk raktáron 
orima alpacca evőeszközök teltünő 



Ervénytelenitettéek a kávé- názak látványossági adójai 
(BUCURESTI.) A Curentul szombati 

4096. száma irja: A pénzügyminiszter 
közölte a pénzügyigazgatóságokkal, 
hogy hozzájárult, miszerint 1939. julius 
8-ától kezdve érvénytelenitsék a lát- 
ványossági adótörvény 72-74. sza- 
kasza alapján történt mindazon látvá- 
nyossági megadóztatásokat, amelyek a 
kávéházakra, vagy olyan fogyasztási 
helyiségekre vonatkoznak, amelyek 
csak billiárdot, táblát, lottót, kuglit, 
sakkot, dominót, römit, vagy más ha- 
sonló szórakoztató játékot tartanak. A 
miniszter ugyanakkor kimondotta, 
hogy jövőben a látványossági adó 
72-74. szakaszai szerinti látványossági 
adót csak azok a fogyasztási helyisé- 
gek tartoznak fizetni, amelyek zenét, 

tist mutatványokat és varieté- 
számokat tartanak. ! 
.
 

Aiszervezik a Mincstéri 
pénzügyi szolgálatot 

(BUCURESTI.) (Rador.) A legfőbb 
kereskedelmi tanács ülésén a szakmai 
vamarák szervezetének uj törvényja- 
vaslata került megvitatásra. Valcovici 
professzor NUF főtitkár elnöki meg- 
nyitójában hangoztatta, hogy az ülés- 
nek különös jelentősége van, majd 
Mitita Constantinescu megértő gondos- 
kodásáról beszélt, aki teljes megértés- 
sel van a kereskedelem jogos sérelmei 
iránt. A kereskedelmi adók kérdésében 
- mondotta - tárgyalt a miniszterrel, 
aki kijelentette, hogy igyekszik az itt 
felmerült kivánságoknak eleget tenni. 
Teljesen ujjászervezik az egész kincs- 
tári pénzügyi szolgálatot és az adóbe- 
hajtás a legteljeseebb méltányosság 
szellemében fog történni az adófizetők 
szempontjainak tekintetbevételével. A 
miniszter kijelentette - hangsulyozta 
Valcovici professzor - hogy bár az 
összes adónemek racionalizálása nehéz 
kérdés, mégis igyekeznek ezt is mi- 
előbb megoldani. 

a a 

- Köüöszönetnyilvánitás. Köszönettel 
nyugtázzuk R. A. özv. Balogh György- 
né és gyermekei részére történt 40 lej 
adományát. 

Leftartóztatták Horváth Dezső 
büntársait is. Jelentettük, hogy a ko- 
lozsvári bünügyi osztály emberei letar 
tóztatták Horváth Dezsőt, aki Salamon 
Sándor Cernautii-uccábán lévő keres- 
kedő üzletébe próbált betörni, akit a 
kereskedő tettenért és aki dulakodás 
közben késével meg is sebesitette a 
kereskedőt. Horváth 14 betörést köve- 
tett el Kiss Ferenc és Kiss István tár- 
saságában, mig a lopott holmi értékesi- 
tését Cotet Ana végezte. Többek kö- 
zött ez a banda lopott el a Landesmann 
féle Fierului uccai pékségből 30.000 lejt 
től pedig 13.000 lej értékét. Most le- 
tartóztatták a banda többi tagjait a 
Kiss-testvéreket és Anna Cotetet is, 
akiket az iratokkal együtt átadtak az 
ügyészségnek. 

- ÜUj sajtófőnök Szamostartomány 
helytartóságánál. Szamostartomány ki 
rályi helytartóságánál most foglalta el 
hivatalát N. Paraschivescu, az uj saj- 
tófőnök, a Timpul szerkesztőségének 
volt tagja, aki egyébként a párisi ujság 
irók meghivására több társával együtt 
2 heti tartózkodásra a francia főváros- 
ba utazott. 

- Fokozódik az olaszok hazatérése a 
francia gyarmatokról. Római jelentés 
szerint Algirból és Oranból állandóan 
nagy számban érkeznek haza a francia 
gyarmatokon élő olaszok. A hazaözön 
lés egyre nagyobb méreteket ölt. 

- Kiadják a versaillesi béketárgya- 
lások okmányait. Washingtonból jelen- 
tik: A versaillesi béketárgyalások ok- 
mányait 1942-től kezdve 30 hatalmas kö 
tetben kiadják. Az okmányok kiadását 
Amerika már régen tervezte, Olaszor- 
szág ehhez hozzá is járult, de Anglia és 

EHranciaország eddig még nem adta be- 
lleegyezését, hogy a sok tekintetben le- 

leplezésszerü okmányok a nyilvános- 

. JóEsSTEr 
co 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Megrenditő 
tragédia történt az éjszaka folyamán a 
Dermata bőrgyár közelében. Mára vir- 
radólag az egyik járókelő az ugyneve- 
zett „"finom bőrgyár" háta mögött egy 
férfi hullát pillantott meg a Szamos- 
folyó vizében. Azonnal. értesitette a 
III. kerületi rendőrséget, ahonnan 
Coroian Aurel nevü közrendőr szállott 
ki a helyszinére, aki a holttestet a 
partra vonszolta. Megállapitást nyert, 
hogy az áldozat Cosma József Horea- 
ucca 131. szám alatt lakó 62 éves gaz- 
dálkodó. Majd Muresan Daniel kerü- 
leti kapitány szállott ki a helyszinre 
a kerületi tisztiorvos, valamint Ilea 
Jonel kerületi titkár kiséretében. A 
rendőrbizottság megállapitotta. hogy a 
szerencsétlenül járt gazdálkodó tegnap 
délelőtt ment el hazulról szekerével - 
felesége állitása szerint valami 
lucernával, hogy azt a szénapiacon el- 
adja. Tegnap este a lovasszekér 11 óra 
tájban gazda nélkül tért haza, mire az 
elkeseredett asszony már rosszat sej- 
tett és férjének keresésére indult, de 
eredménytelenül. 
A továbbiak során megállapitották, 

hogy tegnap délután, miután a gazda 
a lucernát eladta, Cosma József bement 
a vágóhid melletti Szücs-féle vendég- 
lőbe, ahol több barátjának társaságá- 
ban késő estig iddogált. Később szeke- 

(RŐMA.) Az olasz lapok vezető he- 
lyen foglalkoznak a bolgár miniszter- 
elnök és a magyar vezérkari főnök 
berlini látogatásával. A „Messagero" 
hangsulyozza, hogy Magyarország után 
most Bulgária és Jugoszlávia is mind 
jobban a tengelyállamok külpolitikája 
felé hajolnak és azt támogatják. Ezál- 
tal pedig uj egyensulyi erőhatalom 
alakul ki Európában. A „Popolo dlta- 
lia" szerint Belgrád, Budapest és Szó- 
fia bekapcsolódása a tengelyhatalmak 
politikájába, a világbéke biztositása 
szempontjából is nagyjelentőségü. 

EDEN BESZÉDE 
(LONDON.) Eden leamingtoni beszé- 

dével kapcsolatosan még közlik, hogy 
a volt külügyminiszter nyomatékosan 
hangsulyozta, miszerint 

a tengelyhatalmak vezetőit meg 
kell győzni arról, hogy Anglia el- 
határozásai szilárdak a béke bizto- 
sitására, a rend és nyugalom fen- 

tartására ; 
és a Békefront megteremtésére. Ha 
erről Németországot és Olaszországot 
kellőképpen meg tudják győzni, ugy 
nem fenyeget semmiféle háborus ve- 
szedelem. 

UJRA LESZ IPARÜGYI 
MINISZTERSÉG MAGYAR- 
ORSZÁGON 

(BUDAPEST.) Az Ujság cimü lap azt 
a hirt közli, hogy rövidesen ujra fel- 
állitják az önáljó iparügyi miniszté- 
riumot és annak vezetésére Varga Jó- 
zsef jelenlegi iparügyi államtitkár kap 
kinevezést. Az eddig egyesitett ipari és 
kereskedelmi minisztériumot ujra szét- 
választják és Kunder Antal a jelenlegi 
miniszter csak a kereskedelmi tárcát 
fogja megtartani magának. 
Ugyancsak Budapestről jelentik, 

hogy a magyar fővárosban a jövő hé- 
ten nyilik meg a VI-ik nemzetközi 
ipari kongresszus, amelynek ezuttal 
tényleges külföldi miniszter vendége 
lesz, Jean Gentin francia kereskedelmi 
miniszter személyében. Gentin felesé- 
gével. kabinetfőnökével és kiséretével 
érkezik Budapestre. 

nejtélyes íragédia áldozata let!t 
sma Józsci kolozsvári sazdálkodó 

őnéyikosság, szerencsétlemség vas 
a 62 éves iérii halál 

l 

törvényjavaslatot, 

bűnt a. 
rével együtt onnan hazafelé indult, de 
azt nem lehetett megállapitani, hogy 
merrefelé vette utját. 
Minthogy semmi néven nevezendő 

bucsulevelet nem találtak nála és a 
legteljesebb összhangban élt feleségé- 
vel, rendezett anyagi viszonyok között, 
felmerült az a feltevés, hogy esetleg 
büntényről lehet szó. Az is lehetséges, 
hogy a Szamos partján hazafelé botor- 
kálva a vizbe zuhanhatott és ittas álla- 
potban nem tudott többé a partra ver- 
gődni, A HI. kerületi rendőrség tehát 
a rejtélyes tragédia ügyében tovább 
folytatja a nyomozást. A szerencsétle- 
nül járt és közbecsülésben álló gazdál- 
kodó holttestét egyébként a rendőr- 
orvos intézkedésére beszállitották a 
törvényszék bonctani intézetében. 
Közben a tragédia szinhelyén csak- 

nem ujabb tragédia játszódott le. A 
tragikus körülmények között özvegyen 
maradt Cosmáné ugyanis, amikor fér- 
jének holttestét a helyszinen meglátta, 
zokogva ráborult és megcsókolta, a 
következő pillanatban pedig a Szamos 
medrébe akarta vetni magát. A jelen- 
levők azonban utána rohantak és ide- 
jében megmentették. Majd az egyik 
szomszédasszony a saját lakására vitte 
és ott védő gondozásba vette a feldult- 
lelkü Cosmánét, aki iránt általános a 
részvét. 

énü okozta-t 

Chamberlain rövidesen 
határozotthangu n 
a danzigi kérdésb 

Olasz sajtéhangok a Belerád-Szófla-Budapest harom szögnek a tengeluhatalmakhoz való közelédeseről 

vilatkozatottesz 
en 

CHAMBERLAIN NYILAT- 
EsZ1k A DANZIGI KÉRDÉS- 

(LONDON.) (Rador.) A Reuter sze- rint Chamberlain lehetséges, hogy még ma, vagy a jövő hét elején nyilatkozik 
az alsóházban a danzigi kérdésről, még 
határozottabb formában, mint leg- 
utóbb Halifax külüögyminiszter. 
Ugyancsak Londonból jelentik, hogy a kormány törvényjavaslatot nyujt be, amely 
a nemzetvédelmi hitelek összegét 
10 millióról 60 millió fontra emeli. 

Jelenleg több országgal folynak tár. 
gyalások a hitelek ügyében, hogy azo-- 
kat kereskedelmi jellegü hitelek alak- 
jában elsősorban is nemzetvédelmi 
célokra felhsználják. A Daily Express 
kivételével a lapok mind helyeslik a 

sőt megállapitják, 
hogy a hitelek még további felemelé- 
sére volna szükség. A Daily Telegraph 
szerint a békés államok fegyverkezése 
életszükséglet a brit birodalom és a 
béke biztositása szempontjából. De 
ezenkivül még segélyalapot is kell lé- 
tesiteni, amely lehetővé teszi a gazda- 
sági függetlenségükben veszélyeztetett 
államok megsegitését, mert a gazda- 
sági függetlenség megszünése a politi- 
kai önállóság veszélyeztetését is jelenti. 

RÖVID TÁVIRATI HIREK 
(VARSÓ) A minisztertanács ötmillió 

zloty hitelt engedélyezett nemzetvédel- 
mi célokra. 
(SZÓFIA.) VYehia pasa, egyiptom! 

külügyminiszter tegnap Belgrádba uta- 
zott, kijelentve, hogy reméli a jugo- 
szláv-egyiptomi gazdasági kapcsolatok 
kifejlesztésének lehetőségét. 
(PÁRIS.) Francia-török tárgyalások 

kezdődtek a két ország kereskedelmi 
egyezményénelkk módositására. A tár- 
gyalások befejezését 8 napon belül 
remélik. 
(CLEVELAND,) A keresztény ifjuság 

nagygyülésen Herbert Hoover volt ame 
rikai államfő határozottan kifogásolta 
Roosevelt „beavatkozási politikánt. 
Egyben nemzetközi egyezmény megkö- 
tését sürgette a polgári lakosságnak a 

ságra kerüljenek. 

Nye mat 

VIVI. évfolyam, 1939. JULIUS 

tégi támadásoktól való mentességének biztositására. 
(BERLIN.) A Kiosszeivanotf bolgár miniszterelnök tiszteletére rendezett banketten Ribbentrop a bolgár-német testvériséget és fegyverbarátságot mél- tatta. A két ország közeledése bizonyi- féka étzelmi, politikai és gazdasági kapcsolataik szükségességének Kiossze ivanoff válaszában legnagyobb elisme- 

rését fejezte ki a Führer céltudatos ve- zetése melletti Németország fejlesztése érdekében végzett erőfeszitések felett. 
(WASHINGTON .) A szenátus jogügyi bizottsága 9 szavazattal 5 ellenében elutasitotta azt a javaslatot, amely népszavazást követel. minden olyan háborus megnyilatkozás ügyében, amely esetleg az Egyesült Allamoknak a tengeren tuli beavatkozása tekinteté- ben tesz elhatározást szükségesseé. 
(OTTAVA.) Mackenzie King, kana- 

dai miniszterelnök kijelentette, hogy a japán kormány őszinte sajnálkozását 
és mély részvétét fejezte ki afölőtt 
hogy a legutóbbi japán légitámadások során egy kanadai misszionárius lel 
kész és felesége is életüket vesztetták 

lulius 15.-én hatóroz 
a döntőbiróság vendég 
ipari munkások bernare 

üsgyében 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári vendégipari munkások - mint ismere- tes - néhány héttel ezelőtt Bérmozgal- mat kezdtek. A közvetlen tárgyalások során a munkások nem tudtak meg- egyezni munkaadóikkal, ezért az ügyet a munkaügyi felügyelőség elé vitték. Dr. Chirila Ioan munkaügyi vezérfel- ügyelő ismételt közvetitése sem járt eredménnyel és ezért azt javasolta, hogy döntőbiróság ele vigyék az ügyet. A vendégibari munkások elfogadták a javaslatot, a kávéház, valamint a bár- tulajdonosok viszont azzal érveltek, hogy a munkatörvény nem kötelezi őket arra, hogy elfogadják a döntőbiró ság illetékességét. Dr. C 'ririla munka- 

ügyi felügyelő próbált ujbói egyezséget 
közvetiteni a kávésok és az alkalmazot- 
taik között és ennek során sikerült a munkások heti béret 50 lejjel felemel- 
tetnie. A vendégipari munkások ügyé- 
ben a kiküldött döntőbiróság julius 
15-én, a jövő hét szombatján uozza meg 
határozatát. A döntőbiróság itélete elé 
az érdekelt munkások nagy érdeklődés- 
sel néznek. 

- Elhelyezik a Marechal 
vásárosokat. A város vezetősége koráb- 
ban elhatározta, hogy a belvárosi uc- 
cákból - szépészeti, valamint forgal- 
mi okokból elhelyezi a vásárosokat. A 
tendelkezés végrehajtására niost került 
sor. A jövő héten már a Marechal Fcch 
uccai mézeskalácsosok, szitakötők, faze 
kasok, fésükészitők és kosárfonók, akik 
hosszu évtizedek óta hétről-hétre itt 
ütötték fel sátraikat, a Mihai Viteazul 
téren kapnak elhelyezést. 
- Megmentették a Rio gőzös vala- 

mennyi utasát. Rómából jelentik: A 
Rhodos szigetéről beérkezett jelentések 
szerint a panamai lobogó alatt haladó 
és zsidó menekülteket szállitó gőzös 
mind a 816 utasát, a 13 főnyi személy- zettel együtt olasz hajók mentették meg és biztonságba helyezték. A Rion 
tudvalevőleg tüz ütött ki és ennek kö- 
vetkeztében elsülyedt. 

- JULIUS 30-AIG LEHET AZ AL- 
LAMPOLGÁRSÁGI NÉVSO BA VA- 
LŐ FELVÉTELRE JELENTREZNI. Az 
állampolgársági névsorba való jelent- 
kezésnek utolsó határideje julius 30. 
A jelentkezésnél a következő okmányo 
kat kell benyujtani: 1. IMetőségi, 2. er 
kölcsi, 3. büntetlenségi bizonyitvány, 4. 
bizonylat, hogy az illető más állampol- 
gárságért nem folyamodott. 5. A kato- 
nai helyzet igazolása. A jelentkezők 
névjegyzékét a belügyminisztériumhoz 
terjesztik fel és külön minisztertanács 
dönt a román állampolgárság megadá- 
sáról. Az ügy különösen azokat a köz- 
nyugdijasokat érinti közelebbről, akik 
állampolgársági bizonyitvány hiányá- 
ban nem kaphatják meg illetményei- 
ket. 

Főeh-uti 

- 

matcti a MAYER könyvnyomda körforgóján. SERv. CENZ C, VIVIA BUN DEIMPEIMAT 


